
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  



 دكتري  يكمدرسان شريف رتبه   1  زبان انگليسي (عمومي)  

 

  94 دكتري گروه هنر آزمون سؤالات
  

   عمومي زبان
 

Part A. Grammar 
Directions: Select the answer choice (1), (2), (3), or (4) that could best complete the blank in the following questions. 

Then mark your answer on your answer sheet. 

 1- In about 387 BC Plato ……………the Academy as an institute for the systematic pursuit of 

philosophical and scientific teaching and research.   

1) founded 2) was founded 3) who founded 4) who had founded 

 2- With its radiant color and plantlike shape, the sea anemone ……………a flower than an animal. 

1) looks the same 2) is looking more like 3) looks more like 4) is looking the same 

 3- Critics often claim that ……………Don Quixote, he would undoubtedly be an obscure writer in world 

literature today.  

1) if Cervantes did not write 2) Cervantes had not written 
3) if Cervantes would not write 4) had Cervantes not written

 4- An impressive set of studies demonstrates that cognitive development during the school years 

…………… by complex and demanding work without close supervision and by high teacher expectations. 

1) and has enhanced 2) is enhanced 
3) which is enhanced 4) which has been enhanced 

 5- Neither sympathy nor empathy is identical to the "I know how you feel " type of response that some 

people offer when ……………another's expression of emotion.  

1) facing to 2) are facing to 3) faced with 4) they faced with 

 6- Despite intensive research into causes and treatments,…………… a constant threat and topic for 

discussion for many researchers.  

1) cancer remains 2) the cancer remains of 
3) but cancer remains of 4) but the cancer remains 

 7- Oil spills can occur on land or in rivers and lakes, but the most serious spills tend to involve tankers 

……………the open seas. 

1) when travel 2) that travel 3) in which travel 4) that they travel 

 8- Although Freud himself was primarily concerned with research and psychoanalytic theory rather 

than with therapy, many people would like to know ……………today, and whether it is considered an 

effective treatment for neurotic disorders.    
1) how does psychoanalysis stand 
3) that how psychoanalysis stands 

2) how psychoanalysis stands 
4) that how does psychoanalysis stand  
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مقايسـه كنيـد و بـا     مقادير دو ستون را بـا يكـديگر  ». ب«و ديگري در ستون » الف«ا كميت است، يكي در ستون ي، شامل دو مقدار 58ال ؤسراهنمايي:   

  توجه به دستورالعمل، پاسخ صحيح ر ا به شرح زير تعيين كنيد:

  را علامت بزنيد. 1بزرگتر است، در پاسخنامه گزينه » الف«اگر مقدار ستون  

  را علامت بزنيد. 2بزرگتر است، در پاسخنامه گزينه » ب«اگر مقدار ستون  

  را علامت بزنيد. 3ابر هستند در پاسخنامه گزينه با هم بر» ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون  

  را علامت بزنيد.  4در پاسخنامه گزينه  ،تعيين نمود» ب«و » الف«اي را بين مقادير دو ستون ، نتوان رابطهسؤالاگر بر اساس اطلاعات داده شده در  

 58باشد.ده است. شعاع سطح مقطع كيك كه يك دايره است، نامعلوم ميدهد كه با دو برش از آن جدا شاي از يك كيك را نشان ميشكل زير، قطعه ـ  
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مساحت سطح زير 

  و روي كيك

مساحت نواحي مجاور 

كيك (قسمت هاشور 

  )خورده و برش خورده
  

  يد. پاسخ ده 60و  59هاي سؤالنمودار زير، به  وبا توجه به اطلاعات موجود راهنمايي:   

 دهد.ريزي در يك پروژه عظيم عمراني بر حسب تن در هر روز از يك هفته خاص را نشان مينمودار زير، حجم بتنـ 
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 59ريزي سه روز آخر هفته نسبت به سه روز اول هفته، چند درصد كاهش يافته است؟ميزان بتن ـ  
1( /37 12  2( /62 88 3( /56 25  4 (/43 75 

 60روزه، در چهار روز آخر صورت  28ريزي ريزي در چهار هفته متوالي، مشابه هفته مورد نظر باشد، تقريباً چند درصد از اين بتناگر ميزان بتن ـ
  ؟گرفته است

1( 8   2( 1 3( 12  4 (16  
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   94 دكتري گروه هنر آزمون پاسخنامه 
  

  زبان عمومي 
  

  دستور زبان  بخش اول:
تان را روي خالي را پر كند. آنگاه پاسخ) پاسخي را انتخاب كنيد كه به بهترين نحو جاي4) و (3)، (2)، (1هاي (دستورالعمل: در سؤالات زير، از بين گزينه

  علامت بزنيد. پاسخنامه

  اي براي پيگيري سيستماتيك آموزش و تحقيق فيلسوفانه و علمي افتتاح كرد.سال قبل از ميلاد مسيح، افلاطون دانشگاه را به عنوان مؤسسه 387 حدود  »1«ـ گزينه 1
كنند كـه در  واره وصفي تبديل مي) استفاده شوند، جمله ناقص خواهد شد زيرا اين دو، جمله را به جمله4) و (3هاي (كه گزينهدر صورتيتوضيح گرامري: 

  باشد كه در صورتي درست اسـت كـه مفعـول بـه جـاي فاعـل اسـتفاده شـود در         ) نيز مجهول مي2شود. گزينه (اي به فعل اصلي نمياين صورت هيچ اشاره
  ) صحيح است.1) نيز اشتباه است و تنها گزينه (2كه در اين جمله هم فاعل و هم مفعول حضور دارند بنابراين گزينه (حالي

  

  گونه خود، بيشتر شبيه يك گل است تا يك حيوان.شقايق دريايي با رنگ تابناك و شكل گياه  »3«ـ گزينه 2
) هر دو نادرست هستند چـون هـر دو حـال    4) و (2هاي (يكي از كاربردهاي زمان حال ساده بيان يك حقيقت علمي است. بنابراين گزينهتوضيح گرامري: 

  ) نادرست است. 1در ادامه جمله گزينه ( moreاري هستند. همچنين با توجه به كاربرد استمر
  

  شد.اي ناشناس در دنياي ادبيات امروزي مينوشت، او بدون شك نويسندهكيشوت را نميكنند كه اگر سروانتس، كتاب دنمنتقدين معمولاً ادعا مي  »4«ـ گزينه 3
  ساختار جملات شرطي نوع سوم گاهي به صورت زير است:گرامري:  توضيح

    زمان آينده در گذشته

, 
    زمان ماضي بعيد

if 
  فاعل had + pp +  + فاعل wouldشكل ساده فعل + 

  ) صحيح است. 4شته است گزينه (را حذف كرد. بنابراين از آنجا كه قسمت دوم صورت سؤال آينده در گذ ifآورد و  ifرا به جاي  hadتوان در اين الگو مي

هاي مدرسه، با كار پيچيده و سخت و بدون نظارت مستقيم و از طريق دهد كه رشد شناختي طي سالمجموعه مؤثري از مطالعات نشان مي  »2«ـ گزينه 4
  يابد.انتظارات بالاي معلم افزايش مي

فعل اصلي جمله است كـه   demonstratesباشد. فاعل جمله مي An impressive set of studiesرا تحليل كنيم.  بياييد جمله بالاتوضيح گرامري: 
  يك گزاره اسمي در نقش مفعول ساخته است.  thatآمده همراه با  thatچه بعد از توان گفت آناستفاده شده است. بنابراين مي thatبعد از آن 

) نادرسـت  4اي را انتخاب كرد كه فعل داشته باشـد. پـس گزينـه (   جمله فعل ندارد. بنابراين بايد گزينه thatه باشد. بعد از گزاره اسمي بايد فعل مجزا داشت
  مصدر مجهول است نه فعل.  to be enhancedاست چون 

) 1شود. در گزينه (بلكه قوز بالا قوز مي كندنشانه گزاره وصفي است بنابراين نه تنها مشكل صورت سؤال را حل نمي which) نادرست است چون 3گزينه (
    نادرست است. andنيز 

 

ـ كه بعضي مردم هنگام مواجهه با حالت احساس » دانم چه حسي داريمي«كدام يكسان با نوعي پاسخ نه همدردي و نه يكدلي، هيچ  »3«ـ گزينه 5
  كنند، نيست.شخصي ديگر ابراز مي

  توان آن گزاره را كوتاه كرد. بنابراين: هاي قيدي يكي باشد ميواره مستقل در گزارهواره وابسته و جملهزماني كه فاعل جمله :رامريگ توضيح
Neither sympathy nor empathy is identical to the "I know how you feel” type of response that some people offer 
when (they are) faced with another's expression of emotion. 
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وابسـته (جملـه داراي    وارهتـوان فاعـل جملـه   و قبل از آن يكي است، بنابراين در ايـن صـورت مـي    whenبينيد فاعل استفاده شده بعد از طور كه ميهمان
when (  را و همچنينare  را حذف نمود. بنابراين تنها گزينه صحيح، گزينه)است. )3  
 withنبايـد از   face. ضمناً در جمـلات معلـوم بعـد از    facedصحيح است نه  face) نادرست است چون 4آيد. گزينه (نمي toبا حرف اضافه  face ضمناً

  استفاده كرد.
 

  وعي جهت بحث براي محققان باقي مانده است.ها، سرطان تهديدي ثابت و موضها و درمانبا وجود تحقيقات بسيار در مورد علت  »1«ـ گزينه 6
گـاه  تضاد و مغايرت هستند و هيچ دهندهدر جمله نشان although ،though ،even though ،despite، the fact that  in spite ofهاي واژه توضيح گرامري:

  آيند.نمي butبا 
  .Although Ehsan is hardworking, his sister is lazy  كوش است، برادرش تنبل است.اگرچه احسان سخت

نادرست هستند. چون جمله به سرطان  but) به دليل وجود 4) و (3هاي (وجود دارد، پس گزينه (Despite)ي تضاد و مغايرت از آنجايي كه در جمله، واژه
  )ofعلت وجود  هم نادرست است. (همچنين به )2در گزينه ( theخاصي اشاره ندارد، وجود حرف تعريف 

 
  كنند.شود كه به درياهاي آزاد سفر ميترين نشت شامل تانكرهايي ميها اتفاق افتد، اما جديتواند روي زمين يا در رودها و درياچهنشت نفت مي  »2«ـ گزينه 7

) بـه ايـن دليـل اشـتباه     3) و (1هـاي ( آيد. گزينـه ل اصلي ديگري نميگونه فعفاعل و بعد از آن فعل آمده است، بنابراين هيچ butبعد از  توضيح گرامري:
استفاده كرده، بنابراين تنها  theyاز   that) نيز به اين دليل اشتباه است كه بعد از4بايد ضمير يا اسم بيايد، گزينه ( in whichو  whenهستند كه بعد از 

  نموده است. ) صحيح است كه از ساختار جمله موصولي استفاده2گزينه (

 
خواهند بدانند كه روانكاوي امروز چگونه داد تا به درمان، اما بسياري مردم ميگرچه خود فرويد اصولاً به تحقيق و نظريه روانكاوي اهميت مي »2«ـ گزينه 8

  ا خير.شود ياست و آيا به عنوان درمان مؤثري براي اختلالات عصبي در نظر گرفته مي
  شود. مثال: واره اسمي استفاده ميو غيره از جمله know ،find outبعد از افعالي چون  توضيح گرامري:

I don’t know who you are 
Do you know who he is? 

   he is whoDo you know) ?(اشتباه                          توان گفت:                                                                                         اما نمي

  اشتباه است.  )1بنابراين گزينه (
  he is your brother. that knowI  استفاده كرد.  that + clauseاز  knowتوان بعد از حتي مي

  است:  در انگليسي اشتباه است هر چند اين ساختار در فارسي صحيح …whبا  thatهمچنين تركيب 
   he is  who thatI know(نادرست)   

  ) هم نادرست هستند.4) و (3هاي (بنابراين گزينه

 

  واژگان بخش دوم:
تان را روي خالي را پر كند. آنگاه پاسخ) پاسخي را انتخاب كنيد كه به بهترين نحو جاي4) و (3)، (2)، (1هاي (دستورالعمل: در سؤالات زير، از بين گزينه

 علامت بزنيد. نامهپاسخ

  دهد كه اين ماده امكان دارد براي سلامت ما مضر باشد.نشان مي ……………شواهد ،گرچه آلومينيوم يك فلز سنگين نيست »4«ـ گزينه 9
  ـ به دست آمده ) جمع شده4  شده ) تكرار3  سازي شده) شبيه2  ) هولناك1
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 آن 15%ليون،يم 16كافي است به عدد  ،سود فروخته شود 15%اشد خودرو باليون تومان خواهد بود. حال اگر قرار بيم 16تمام شدة خودرو يعني قيمت 

/ليون تومان يم   را اضافه كنيم:  
1516 16 18 41   

 

  باشد. در حالت كلي داريم: Rدا شده به شعاعاي از آن جفرض كنيم دايرة كيك اصلي كه قطعه  »4«نه يگز ـ58
  

S  درجه: مساحت قطاع   R 
  2

36   

AB  از محيط: ABطول كمان   R 
  2 36   

RR 
   

22 32 36 6



  ر و روي كيك : ستون الفمساحت سطح زي 

(R ) R R R ( )R            
32 6 2 6 12 1236



  مساحت نواحي مجاور: ستون ب

كافي  ؛بزرگتر هستند يا كوچكتر »ب«يا ستون  »الف«توان به صورت زير نمايش داد. براي تشخيص اينكه ستون را مي »ب«و ستون  »الف« نستو در واقع
  :عدد نسبت دهيم Rاست به

R(k )R  
2

6

J ·¼Tw œ²H ·¼Tw
  

R /  5 75 7   :حالت اول13
R   5 757 13 9 حالت دوم:  

  صحيح خواهد بود. 4گزينه  ،توان قاطع گفت ستون الف بزرگتر است يا ستون بچون نمي
 

  خر هفته را محاسبه كنيم:ريزي سه روز اول و آميزان كل بتن  »3«نه يگز ـ59
   1 8 7 16       ريزي سه روز اول هفتهبتن  
   2 3 2 7       ريزي سه روز آخر هفتهبتن  

16انگار پرسيده شده كه عدد    7دهيم تا عددرا چند درصد كاهش   :حاصل شود  

/ %
    

7 16 9 56 2516 16
     

   
  درصد كاهش

 

  »1«نه يگز ـ60
  ريزي در هر هفته برابر است با:حجم كل بتن      1 8 7 1 2 3 2 24                 

  ريزي در چهار هفته برابر است با:حجم بتن 4 24 96     

ريزي با عدددر چهار روز آخر حجم بتن   8 1 2 3 2          :متناظر است. لذا  / %
8 8 3396
 
 
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بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 اي را كه هاي اين بخش، لازم است موقعيتي را كه در هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيه و تحليل قرار دهيد و سپس گزينهه سؤالبراي پاسخگويي ب

هاي مطرح شده در هر سؤال و نتايجي تري براي آن سؤال است، انتخاب كنيد. هر سؤال را با دقت بخوانيد و با توجه به واقعيتكنيد پاسخ مناسبفكر مي
  رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد.تر به نظر ميان شده و بيان نشده ولي قابل استنتاج است، پاسخي را كه صحيحكه بي

 9 مشاركت زنان در بازار هاي اتحاديه اروپا در حوزه اشتغال، همبستگي اجتماعي و رشد اقتصادي بوده است. ي جنسيتي همواره يكي از اولويتبرابرـ
ي نسبي در ايـن امـر، هنـوز شـكاف     با وجود اين و به رغم توسعه ي خود، به ثبات و توسعه اقتصادي تمام كشورهاي اروپايي كمك كرده است.كار به نوبه

  درصد در نوسان است. 2/73درصد تا  9/36شود كه بسته به كشورهاي عضو، از جنسيتي قابل توجهي در بازار كار اروپا مشاهده مي
  دهد؟اي از متن كه زير آن خط كشيده شده است را نشان مينقش جمله ،ير، به بهترين وجهيك از موارد زكدام

  كند.علت توجه كشورهاي اروپايي به برابري جنسيتي را بيان مي) 1
  كند.يكي از دلايل اصلي تفاوت رشد و تحول اقتصادي در كشورهاي اروپايي را اعلام مي) 2
  .كندهاي اتحاديه اروپا را تقويت مييتي به عنوان يكي از اولويتبه نوعي، موجه بودن برابري جنس) 3
  زنان به بازار كار آورده شده است. ياي معترضه است كه در جواب معترضان احتماليِ ورود فزايندهجمله) 4

 10 كس، حل تحليلي ندارد و حل آن، تنها بـا  هاي تودرتو، همچون معادله ناوير ـ استو مسئله پيدا كردن جاي پارك در مناطق شلوغ شهري با كوچهـ
آيد. بايد مدام با آزمـون و  اي خاص، جاي پارك گيرتان ميتوانيد مطمئن باشيد كه در ساعتي خاص و منطقهروش عددي ممكن است. يعني شما هرگز نمي

  خطا تست كنيد تا شايد به نتيجه برسيد.
  كند؟ت ميگيري متن فوق را تقويجهتيدر صورتي كه صحيح فرض شود، ن ،يك از موارد زيركدام

  هاي عمومي نمايد.شهرداري در اين مناطق، لازم است اقدام به ايجاد پاركينگ) 1
  كنند.برخي از افراد براي رفتن به مناطق شلوغ، از وسايل نقليه عمومي استفاده مي) 2
  فتن محلي براي پارك را افزايش داده است.گماردن افرادي به عنوان پاركبان در اين مناطق، شانس رانندگان در يا) 3
  جايي براي پارك بيابند. كوچه دور بزنند تا شايدبهدر اكثر موارد، افراد بايد در مناطق شلوغ، چندين و چند بار كوچه) 4

 11 هـا از  كشند. آنديگر گيمرها مي رخ هاي شخصي با لبخندي بر لب، اطلاعات بالاي خود را بهشود، كاربران رايانهصحبت از تجهيزات بازي كه ميـ
اي، قانوني نانوشته است كه عموماً گيمرهاي اين چنيني، ديرباز با اين تجهيزات آشنايي دارند. به قولي خريد چنين تجهيزاتي حداقل براي يك كاربر حرفه

گيمرها سيآيد كه پيي قابل استفاده هستند و كمتر پيش ميهاي شخصاز طرفي، بسياري از تجهيزات كنسولي به راحتي روي رايانه كنند.آن را رعايت مي
  را بخورند. تجهيزات گيمينگحسرت 

  اند؟منظور نويسنده از تجهيزات گيمينگ، كه زير آن در متن خط كشيده شده است، كدام
  سازند.هاي كامپيوتري را محقّق ميكه امكان بازي تجهيزاتي كامپيوتري هستند) 1
  اند.اند، اگرچه در اصل به اين منظور طراحي نشدهكه عموماً بر روي كامپيوتر قابل نصب تجهيزاتي هستند) 2
  كنند و با كامپيوتر كارآيي ندارند.هاي بازي كار ميتجهيزاتي هستند كه تنها بر روي كنسول) 3
  پذير سازند.كنند را امكانهاي گيمينگ كار ميلهايي كه با كنسوشوند تا امكان اجراي بازيتجهيزاتي هستند كه بر روي كامپيوتر نصب مي) 4

    12 صي پيدا كرده است منحصر به فرد، اين سينماگران، با بـاوري  هايي گسسته از هرگونه پيوند، تشخّهاي آلمان، با حضور شمايلسينماي اين سالـ
انساني كه نـه در   يهايي هستند بيرون از جامعهها خروجيشوند؛ اينميكنند كه ناگهان به بيراهه ختم هر بار مسيرهايي را ترسيم مي ،نه چندان مشترك

اند و نه چيز ديگر و همچنان در حاشـيه  هايي كه انگار فقط به قصد گريز از مسير ترسيم شدهمشي خاص؛ خروجيشهرند و نه حتي به دنبال خطپي آرمان
  مانند. جاده اصلي باقي مي

  ان به درستي، از متن فوق استنباط كرد؟تويك از موارد زير را ميكدام
  باورهاي حاكم بر جامعه خود ندارند. وجه بهز آلمان، گرايشي قابل تسينماگران امرو) 1
  شهر، امروز بيش از هر زمان ديگري، جاذبه خود را براي روشنفكران غرب از دست داده است.) آرمان2
  هاي فراوان اين جامعه است.فرهنگاگران كشور آلمان، خردههاي سينمهاي موجود در فيلم) علت ناهمگوني روايت3
  دهند.سازي سنتي ترجيح ميهاي فيلمها را به بيراهه بكشاند، به استفاده از تكنيكهاي جديد را هر چند آن) برخي سينماگران، كار با تكنيك4
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    13 را از غرب گرفته و شاگرد درست برعكس مدعي است صنعت ادبـي يعنـي   گويد صنعت ادبي تعارض حرف استاد و شاگرد عجيب است. نيما ميـ
ا از هر جهت ادامه سـنت و  رسيم. نيمديگري مي يعمدتاً وزن از نيماست و تأثير افكار و ادب را نيما از غرب گرفته است. اما با بررسي اشعار نيما به نتيجه

  مه غرابت، هم آشنا بود و هم آشنازدا.صداي او با ه ،به همين دليلري زبان فارسي است. ميراث شع
  كند؟آخر متن كه زيرِ آن خط كشيده شده است را تضعيف مي يكدام مورد در صورتي كه صحيح فرض شود، ادعاي موجود در جمله

  تر است.به مراتب به واقعيت نزديك ،ادعاي نيما از ادعاي شاگردش) 1
  ميراث شعري غرب است. يروهوزن و هم افكار، دنبال شعر نيما، هم از لحاظ) 2
  تأثير ميراث غربي در اشعار نيما، به مراتب بيشتر از اثر سنت و ميراث شعري زبان فارسي است.) 3
  شود.ت ديگر احساس ميقنياز به بازنگري ريشه و هويت شعر نيما از لحاظ وزن و افكار مندرج در آن، بيش از هر و) 4

     14 كم در صدميليارد سال آينده به وقوع خواهد پيوست. در آن زمان، از انبساط به انقباض قدم بگذارد، اين رخداد دست اگر قرار باشد جهان، روزيـ
ما كه توانسته خود را از فاز انقباض تا رسيدن به فاز انبساط بعدي زنده نگه دارد،  يهر ميراثي از آينده ،اند. در نتيجهبيشتر ستارگان به طور كامل سوخته

  طور كه شولمان گفته، دقيقاً ...................... .نوري نخواهد داشت. اين اجرام همانهيچ 
  كند؟ترين شكل، جاي خالي در متن فوق را كامل مييك به منطقيكدام

  تاريك خواهند بود. ي) شبيه ماده2  .) حتي موجوداتي كم و مجهز به فناوري بالا را هم با خود نخواهند داشت1
 توجهي ما به حفظ تعادل طبيعي زمين است.) حاصل بي4  كنيم، كم نخواهند بود.آن تعدادي كه فكر مي ) به3

    15 1ها تقريباًاسيد معده كركسـ ي كشد كه در حقيقت، فضلهها را با چنان بازدهي ميتر از اسيد معده انسان است. اين غلظت، باكتريبرابر غليظ
ها نقش حياتي در حفظ سلامت يردار، كركسهاي واگشود. با كاهش تعداد باكتريتر محسوب ميخورند، بهداشتياين پرندگان در مقايسه با غذايي كه مي

ايي يد، سـموم شـيم  شـون ي رو به زوال تكثير ميها در لاشهچرا كه وقتي باكتري تن معده قوي به تنهايي كافي نيست،زيست برعهده دارند، اما داشمحيط
كنند و سپس با اسـتفاده  ب ميذها سموم را مستقيماً از راه پوشش حلق جروند. براي مقابله با اين مشكل، كركسد كه توسط اسيد از بين نمينكنآزاد مي
  سازند.اثر ميها را خنثي و بيموجود در خونشان، آن هاياز پادتن

  ي، از متن فوق استنباط كرد؟توان به درستيك از موارد زير را ميكدام
  شوند، ندارد.هايي كه وارد بدن اين پرندگان ميها، نقشي در از بين بردن اثر برخي از باكترياسيد معده كركس) 1
  شوند.واگيردار نميهاي ماريها پرندگاني هستند كه مبتلا به بيكركس) 2
  .ها، لاشه رو به زوال حيوانات استتنها منبع تغذيه كركس) 3
  ها فاقد هر گونه باكتري واگيردار است.فضولات كركس) 4

  
  

 بخش سوم: سؤالات تحليلي  
  

 را به دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد.  هاگيرد. سؤالسنجش قرار مي در اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد  
  پاسخ دهيد. 19تا  16 هايسؤالتوجه به اطلاعات زير، به با  راهنمايي:

پـنج برچسـب،    كنـد. پزشـك روي  را برايش تجويز مـي  Eو A،B،C،Dكند و پزشك پس از معاينه وي، پنج نوع قرصبيماري به پزشك مراجعه مي
ها را روي بسته يكي يك قرص را نوشته و هر كدام از برچسب» ساعت 24هر «و » ساعت 12هر «، »ساعت 8هر «، »ساعت 6هر «، »ساعت 4هر «هاي واژه

  چسباند. اطلاعات زير موجود است:ها مياز انواع قرص
 كند.شب شروع مي 12ها را همزمان از بيمار خوردن همه قرص  
 ايهقرصB وDظهر فردا بخورد. 12هايي هستند كه بيمار بايد ، جزو قرص  
 هايقرصD وA، ردا بخورد.عصر ف 4هايي هستند كه بيمار بايد جزو قرص  

     61 اگر قرصـE صبح فردا بايد بخورد، بيمار قرص 6، قرصي باشد كه بيمارC را هر چند ساعت يك بار بايد بخورد؟  
1 (4  2 (8  3 (12  4 (24  

     71 اگرـC  بار بايد بخورد؟ساعت يك 6بيمار هر بار بخورد، كدام قرص را ساعت يك 12قرصي باشد كه بيمار بايد هر  
1 (B  2 (C  3 (D  4 (E  

     18 خورد، كدام قرص است؟آخرين قرصي كه بيمار قبل از نصف شب فردا ميـ  
1 (B  2 (C  3 (D  4 (E  
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Part B. Vocabulary 
Directions: Select the answer choice (1), (2), (3), or (4) that could best complete the blank in the following 
questions. Then mark your answer on your answer sheet 

 39- Mr. Shwarz has turned hundred today, and the secret of his …………… is regular exercise and well 

balanced diet. 

1) longevity 2) revival 3) persistence 4) permanence 

 40- He did not consider the journalist's question was …………… to the main issue of the press 

conference, and chose to ignore it. 

1) attentive 2) sensitive 3) peripheral 4) pertinent 

 41- The balcony of his new home …………… his neighbor's land and thus had to be demolished. 

1) imposed on 2) infiltrated into 3) deprived of 4) encroached on 

 42- Our neighbor's house has merely …………… beauty and is rather dirty from within. 

1) tender 2) extrinsic 3) aesthetic 4) decorous 

 43- We were impressed by the …………… with which the sculptor carved out the ice statue. 

1) dexterity 2) aggression 3) implementation 4) abruptness 

 44- The public soon became aware of his Machiavellian tactics to win the election, and ………… his 

deceitful methods. 

1) threatened 2) dissatisfied 3) condemned 4) overlooked 

 45- Kim is a  …………… eater who manages to find fault in food cooked even by the finest of chef. 

1) crucial 2) daunting 3) superfluous 4) fastidious 

 46- The little girl very cleverly …………… my question about the occupation of her father, asking me 

instead about the gadget in my hand. 

1) deflected 2) exposed 3) accused 4) retaliated 

 47- I made a/an …………… between plant and animal-life, and told her that seeds are eggs as truly as 

hens' eggs and birds' eggs-that the mother hen keeps her eggs warm and dry until the little chicks come out. 

1) generalization 2) distinction 3) equilibrium 4) analogy 

 48- The omnipresence of the mosquitoes …………… us from sleeping; we had to spend the whole night 

looking for something that could drive away the mosquitoes. 

1) avoided 2) prevented 3) withdrew 4) withheld 

 49- The way he dresses up and spends money lavishly clearly indicated his …………… family 

background. 

1) opulent 2) influential 3) benevolent 4) frugal 

 50- I am desperately looking for a late evening, part-time job to …………… my meager earnings from 

the job I have now. 

1) prolong 2) amalgamate 3) augment 4) release 
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  بخش دوم: استدلال منطقي
هاي اتحاديه يتي همواره يكي از اولويتي پيشين ذكر شده است، اينكه برابري جنسي مشخص شده دليلي است براي آنچه در جملهجمله  »3«گزينه  - 9

  ) پاسخ صحيح است.3ي (اروپا بوده است. بنابراين گزينه
و  است ي اروپا صحبت شدهتنها در مورد اولويت اتحاديه وپايي به برابري جنسيتي نشده است.در متن صحبتي از توجه كشورهاي ار  ):1بررسي گزينه (

 بنابراين اين گزينه صحيح نيست. ؛اندبعضي از كشورهاي اين اتحاديه توجه كافي به اين مسئله نداشته احتمالاً كه دهدي آخر نشان ميجمله
ي مشخص شده كه حاكي از كمك جمله ،به علاوه .در متن صحبتي از تفاوت رشد و تحول اقتصادي در كشورهاي اروپايي نشده است  ):2بررسي گزينه (

  تواند دليلي براي اين گزينه باشد.نمي ،اقتصادي در تمام كشورهاي اروپايي استمشاركت زنان در بازار كار به ثبات 
  ي زنان به بازار كار يا معترضان اين مسئله نشده است.اي به ورود فزايندهدر متن اشاره  ):4بررسي گزينه (

 

مطمئن باشيد و بايد مدام آزمون و خطا  ،آيداي خاص جاي پارك گيرتان مياعتي خاص و منطقهتوان از اينكه در سمطابق متن، هرگز نمي  »4«گزينه  -10
ييدي است بر اينكه روش آزمون و خطا شايد جواب بدهد و اينكه مشخص نيست در يك زمان و مكان خاص أ) ت4ي (كرد تا شايد به نتيجه رسيد. گزينه

ارتباط ) بي3ي (نند و گزينهگيري آن را تقويت كي اين متن باشند نه اينكه نتيجهتوانند به عنوان نتيجهمي )2(و  )1(هاي جاي پارك گيرتان بيايد. گزينه
  ) پاسخ صحيح خواهد بود.4ي (بنابراين گزينه است؛

 
  رو هستيم. در اين متن با دو دسته از گيمرها روبه  »4«گزينه  - 11

ي دوم با در اختيار دارند. دسته (pc)ي شخصيهايي هستند كه يارانهكنند و دسته دوم آني هستند كه از تجهيزات كنسولي استفاده ميهايدسته اول آن
ي شخص هم نصب يارانهخورند به اين دليل كه بسياري از اين تجهيزات بر روي آن كه كنسول در اختيار ندارند اما حسرت تجهيزات كنسولي را نمي

توانند اين تجهيزات را روي رايانه شخصي خود نصب خورند، به اين دليل كه ميرا نمي تجهيزات گيمينگي شخصي، حسرت شوند. پس كاربران يارانهمي
  ) صحيح است. 4كنند. پس گزينه (

 (pc)اگر تجهيزاتي مخصوص د.اند نداربراي كنسول ساخته شدهه ك تجهيزات گيمينگزيرا هيچ ربطي به  اين گزينه درست نيست): 1( گزينهبررسي 
  مورد است.خورند يا نه بيحسرت آن را مي (pc)ساخته شده باشند، اصلاً صحبت كردن در مورد اين كه كاربران

ي به كاربرد اين تجهيزات نشده است. براي مثال يك دوربين ديجيتال هم قابل نصب بر روي ااين گزينه درست نيست زيرا در آن اشاره): 2( بررسي گزينه
  كامپيوتر است.

در  قاعدتاً pcگاه كاربراني شخصي، آن) نادرست است زيرا اگر تجهيزاتي فقط براي كنسول قابل استفاده باشند نه براي رايانه3گزينه (): 3بررسي گزينه (
  حسرت اين تجهيزات خواهند ماند.

 
   ؛ي خود گرايش قابل توجهي داشته باشندتوانند به باورهاي حاكم بر جامعهبنابراين نمي ن، سينماگران باور مشتركي ندارند؛مطابق مت  »1«گزينه  -12

  ها )، به علت ناهمگوني2ي سينماگران آلمان صحبت كرده نه روشنفكران غرب (گزينهدر مورد  صورت باور مشتركي داشتند. متن صرفاً زيرا در آن
  ) است.1ي (اي نكرده است. بنابراين پاسخ صحيح گزينه)) نيز اشاره4ي (سازي (گزينههاي فيلم) و همچنين تكنيك3ي (گزينه

 
صنعت ادبي از غرب  كه شاگرد مدعي است أثير افكار و ادب ميراث غرب نيست.صنعت ادبي را از غرب گرفته و ت استاد گفته است كه نيما  »2«گزينه  -13

)، هم 2ي (ميراث زبان فارسي است. مطابق گزينه ،كه متن نتيجه گرفته كه هم صنعت و هم افكارگرفته نشده اما افكار و ادب ميراث غرب است، در حالي
  ) پاسخ صحيح است.2ي (بنابراين گزينه ؛كندرا به شدت تضعيف مي ي متن است و آنمقابل نتيجه غرب است، ادعايي كه دقيقاًصنعت و هم افكار ميراث 

گيري متن در مورد صنعت صنعت ادبي از غرب گرفته شده، نه افكار و اين مسئله اگرچه نتيجه تر باشد، صرفاًما صحيحياگر ادعاي ن  ):1بررسي گزينه (
  خواهد بود. ،ي متن در مورد اينكه افكار ميراث غرب نيستي نتيجهكنندهتأييد ،كندتضعيف مي ادبي را

ثير ميراث غربي از فارسي بيشتر است، أگفته شده ت زيرا در اين گزينه صرفاً ؛) حرفي براي گفتن ندارد2ي (اين گزينه در مقابل گزينه  ):3بررسي گزينه (
  روي ميراث غرب است.فته دنباله) گ2ي (كه كه گزينهحالي در

  گيري متن ندارد.ارتباط خاصي با نتيجه  ):4بررسي گزينه (
 

بيه ن شمطابق متن هر ميراثي از آينده كه بتواند از فاز انقباض تا فاز انبساط بعدي خود را زنده نگاه دارد، هيچ نوري نخواهد داشت و بنابراي  »2«گزينه  -14
توجهي ما به ثير بيأ) و ت3ي ))، تعداد ميراث باقيمانده (گزينه1ي (اي به موجودات زنده (گزينه) خواهد بود. در متن هيچ اشاره2ي ي تاريك (گزينهماده

  ) پاسخ صحيح است.2ي (بنابراين گزينه ؛) نشده است4ي حفظ تعادل طبيعي (گزينه
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  هاي آتي خواهد گرديد.ها تخلف ديگر در دههارد به اينكه تغيير اقليم منجر به ميليوناشاره د» يابدبا افزايش دما، نرخ جرم و جنايت افزايش مي«  »2«ـ گزينه 38
  باشند ولي با هم تفاوت كاربردي دارند. الگوهاي زير را حفظ كنيد:هر سه به معني همچنين مي neitherو  too ،soسه قيد توضيح گرامري: 

Too رود آن هم آخر جملهفقط در جملات مثبت به كار مي:  He was tall, and his father was tall too.  
So رود ولي معمولاً وسط جمله. بنابراين داريم:فقط در جملات مثبت به كار مي  

 + جمله مثبت ,+  soفاعل + فعل كمكي مثبت + 

   .He was tall, so was his father توان به صورت مقابل بازنويسي كرد:بنابراين جمله بالا را مي
neither  وnor آيند. هم به همين معني هستند اما همراه با جمله منفي مي  

 + جمله منفي ,+  neither / norفاعل + فعل كمكي مثبت + 

He was not tall, neither / nor was his father. 
  صحيح است. doesمفرد است و  rateنادرست است. ضمناً  andدر اين گزينه كاربرد  :1بررسي گزينه 

 بهتر است. 3نسبت به گزينه  2انتخاب گزينه  :3بررسي گزينه اين گزينه طبق الگوي بالا بهترين گزينه است.                        :2رسي گزينه بر

   استفاده شده است بنابراين يك گزاره قيدي داريم كه بايد به يك گزاره مستقل بچسبد. as: در ابتداي جمله از 4بررسي گزينه 
 

  واژگان م:بخش دو
تان را روي خالي را پر كند. آنگاه پاسخ) پاسخي را انتخاب كنيد كه به بهترين نحو جاي4) و (3)، (2)، (1هاي (دستورالعمل: در سؤالات زير، از بين گزينه

 پاسخنامه علامت بزنيد.

  داوم و رژيم غذايي منظم بوده است.او تمرينات ورزشي م عمر طولانيامروز صدسالگي آقاي شوارز است، و راز  » 1«ـ گزينه 39
  پايداري، دوام) 4  پافشاري، اصرار) 3  احيا، تجديد) 2  عمر طولاني) 1

 
  پوشي كرد. موضوع اصلي كنفرانس خبري در نظر نگرفت و از پاسخ به آن چشم درخور و مناسباو سوال خبرنگار را   »4«ـ گزينه 40
  ت، متوجه، با دقتمواظب، ملتف) 1
  ايپيراموني، حاشيه) 3

  حساس) 2
  درخور، مناسب، بجا، بموقع، شايسته) 4

  

  شد. بايست تخريب ميو مي كردتجاوز مياش زمين همسايهبه حريم بالكن خانه جديدش   »4«ـ گزينه 14
  درازي كردنتخطي كردن، دست) 4  دن از، محروم كردن ازبهره كربي) 3  نفوذ كردن به درون) 2  تحميل كردن به) 1

  
  و پاش است.بوده و از درون كثيف و ريخت  خارجيخانه همسايه ما صرفاً داراي زيبايي   »2«ـ گزينه 42
  دارزينت آراسته،) 4  شناختي، زيبايي محيطزيبايي) 3  خارجي، بيروني) 2  نازك، حساس، لطيف، دقيق) 1

  

  كاوي كرد. اي از يخ را تراشيده و كندهساز قرار گرفتيم كه مجسمهمجسمه زبردستي و مهارتما تحت تاثير   »1«ـ گزينه43
  ناگهاني، اتفاقي) 4  سازياستقرار، اجرا، پياده) 3  پرخاشگري، درازدستي، تجاوز) 2  زبردستي، تردستي، چالاكي) 1

 

  محكوم كردند. اش را كارانههاي فريباش براي پيروزي در انتخابات آگاه شدند، و روشگرايانههاي ماكياوليعموم مردم خيلي زود در مورد تاكتيك »3«ـ گزينه 44
  پوشي كردنچشم) 4  محكوم كردن، مخالفت كردن) 3  ناراضي شدن) 2  تهديد كردن) 1

 

  شده توسط بهترين آشپزها ايراد و اشكال پيدا كند. كند تا در غذاهاي پختهبوده و تلاش مي گيرسختكيم در مورد غذاخوردن بسيار  »4«ـ گزينه 45
  پسندگير، مشكلسخت) 4  مازاد، زائد) 3  آوردلهره) 2  بحراني، وخيم، قطعي) 1

 



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  



  
 دكتري يك مدرسان شريف رتبه  49  استعداد تحصيلي

  

  
بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 اي را كه هاي اين بخش، لازم است موقعيتي را كه در هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيه و تحليل قرار دهيد و سپس گزينهبراي پاسخگويي به سؤال

هاي مطرح شده در هر سؤال و نتايجي را با دقت بخوانيد و با توجه به واقعيت تري براي آن سؤال است، انتخاب كنيد. هر سؤالكنيد پاسخ مناسبفكر مي
  رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد.تر به نظر ميكه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استنتاج است، پاسخي را كه صحيح

 9غيرضروري (غيرجوهري) است، بپيراييم تا به تماميت واقعيت، در سـادگي  عنايت داشتن به واقعيت، به معناي آن نيست كه نمودها را از هر آنچه  ـ
آورنـد در  و صراحت آن دست پيدا كنيم. هنر روسليني، هنري خطي و ملوديك است. مانند يك طراحي كه خطوط آن چيزي بيش از آنچه به نمايش درمي

  خود نهفته دارند. 
  باط كرد؟ توان به درستي، از متن فوق استنكدام مورد را مي

 دنبال نمودهاي عاري از عناصر غيرجوهري نيست.هنر روسليني به )1

 عرضه واقعيت در سادگي و صراحت، اگر نه غيرممكن، كاري بسيار دشوار است. )2

 اي غيرجوهري به نمودهاي عيني ببخشد.  زيبايي و اصالت هنر در آن است كه جلوه )3

 مراتب از تشابه هنر با واقعيت ساده و صريح، بيشتر است. هنرها است، بهتشابهي كه ميان انواع  )4

 10توانند اما در اين ميدان، تنها كساني مي ،ر ببيند و برعكسهنرمند تا آن درجه قادر است در ميدان نمادين موفق شود كه در ميدان اقتصادي ضر ـ
سازد تا از نيازهاي فوري رها شوند. تئوفيل باشند. ارث بردن، اين هنرمندان را قادر مي برانموفق شوند كه فقدان بازار را تاب آورند. آنها بايد از شمار ارث

در دنياي هنر به خواهد دنيا بيايد. پولدار بودن براي كسي كه ميقدر باهوش بوده كه پولدار بهزيرا آنتر از ماست، گويد: فلوبر زيركگوتيه در مورد فلوبر مي
ترين آثار از آن كساني است كه سازد. در ادبيات و در نقاشي، بديعد. پس پول به ارث برده است كه آزادي از پول را ميسر ميجايي برسد، اهميت مطلق دار
  اند و هم ......................... .هم گستاخي را به ارث برده

  كند؟ ترين وجه، جاي خالي در متن فوق را كامل ميكدام مورد، به منطقي
 شود.واسطه آزاد بودن فكر هنرمند از معاش حاصل ميخلاقيتي در هنر، كه بهكردن پول در راه ايجاد  مهارت خرج )1

 هنر به ارث گذاشتن پول، براي هنرمنداني كه بايد كار آنها را دنبال كنند. )2

 آزادي را گسترش بدهند. دهد، اينبنيه مالي را كه به آنها اجازه مي )3

 اند، نيز بپردازند.كسب پولي كه به ارث نبردهن، به توانند از آمي )4

 11خواست آنها را كاتالوگ كند، از او خواستم اين كار را نكند. ام ميهزار جلد رسيده باشد. وقتي منشيها به پنجاهالا ديگر تعداد كتابترسم حمي ـ
ام كه هفتاد متر طول دارد. روزي چند بار از رويي را به ادبيات اختصاص دادهطور. من راهام هم به تبع آن، همينشوند و كتابخانهعلايق من مرتب عوض مي

اش اين است كه بدانم چطـور در  فرهنگ معنيكنم و هر بار احساس خوبي دارم. فرهنگ اين نيست كه بداني ناپلئون در چه سالي مرد. اين راهرو عبور مي
در يك آن در اينترنت پيدا كنم، امـا  ها را توانم جواب اين دست سؤاله شكي نيست كه امروزه من ميتوانم جواب اين سؤال را پيدا كنم. البتدو دقيقه مي

  تواني مطمئن باشي. در مورد اينترنت، هرگز نمي
  باشد؟كدام مورد، فرض مستتر در متن فوق مي

 رود. دستيابي به اطلاعات خاصي كه به دنبال آن هستيم نيز بالا ميهمان نسبت، زمان  اي افزايش يابد، بههاي موجود در كتابخانههر قدر تعداد كتاب )1

 احتمال آنكه اطلاعاتي كه در كتاب وجود دارد غلط باشد، كمتر از احتمال مربوطه درباره مندرجات موجود در اينترنت است. )2

 ها باشد. در كتاب تواند بازتاب تمام اطلاعات مندرجبخشد، ولي نميچه به كارها شتاب مياينترنت اگر )3

 اينترنت با كاهش زمان دستيابي به اطلاعات خاص، نياز به كتاب را كاهش داده است. )4
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 12گذاري. اينكه كلمه درست را ها و حتماً نحوه نقطهبه نحوه ديدن، نحوه انتخاب كلمات، نحوه آرايش سطرها و پاراگراف كول استمسئله سبك مو ـ
مسئله اين است كه نقطه را جوري بگذاري كـه بـه    مسئله سبك است.» دقت اساسي«ش. ري بنويسي كه جور ديگر نشود نوشتو. جمله را طانتخاب كني

سبك يعني ادا و اطوار و كلك موقوف؛ اي در جاي درستش گذاشته شده است. اي نتواند قلب را چنان بشكافد كه نقطهدادهقول ايساك بابل، هيچ آهن آب
ممكن است صـاحب همـه   » الف«. بنابراين كارهاي آقاي د نكني خيلي باهوشي. حتي جاهايي هم لازم شده نشان دهي خيلي هم احمقييعني اينكه وانمو

  چيز باشد، ولي سبك، خير. 
  سازد؟ اي كه زير آنها خط كشيده شده است را به بهترين وجه، نمودار ميميان دو جملهكدام مورد، رابطه 

گيري متن بر آن استوار است و جمله دوم، تعريفي دوباره از همـان اصـطلاح اسـت كـه     برانگيز است كه نتيجهلاحي مناقشهاصط، توصيف جمله اول )1
 متن آورده شده است. گيري براي جلوگيري از مخالفت با نتيجه

  برد.آن را زير سؤال ميجمله دوم،  گيري متن است كهنتيجهجمله اول،  )2

 سازد.حي كه آن تعريف را مشروط مييه اول، تعريفي از يك اصطلاح است و جمله دوم، توضجمل )3

 .كندهمسو با آن، همان پديده را توصيف بيشتري ميجمله دوم،  اي است كهتوضيح پديدهجمله اول،  )4

 13دليـل  ندي براي هنر تجسمي، بـه شد. در حالي كه چنين رو براي رسيدن به ادبيات مقبول جهاني، در ابتدا بايد بومي بود و بعد از ترجمه جهاني ـ
  كند. ندارد و در نتيجه به اعتقاد نويسنده، روندي معكوس پيدا مي به ترجمه نيست، وجود كه لزومياين

  كه در متن آمده است، كدام است؟ » روندي معكوس«منظور نويسنده از 
 بدون نياز به بومي شدن، فقط جهاني شدن صرف )1

 ون واسطه ترجمه، مقبوليت جهاني يافتن بد )2

 از جهاني شدن شروع كردن )3

 واسطه نبودن ابزاري شبيه ترجمه در قالب بومي رشد كردنبدون جهاني شدن به )4

 14كنند ستفاده ميافرادي هستند كه از لنزهاي طبي ـ زيبايي ا ، »الف«كنندگان به بيمارستان بيشترين مراجعه»: الف«معاون پژوهشي بيمارستان  ـ
شـوند، لنزهـاي نـرم و لنزهـاي     طور كلي، لنزها به دو دسته تقسيم مياي را دارند. بهكنندهدهد كه اين افراد، آمار نگرانو اطلاعات در دسترس نشان مي

وط به لنزهاي نـرم اسـت. از   لنزهاي سخت عوارضشان نسبت به لنزهاي نرم كمتر است و بيشترين عوارضي كه از لنزهاي چشمي گزارش شده، مربسخت. 
شود. براي اينكه به دردسر نيفتيد، بهتر است در مورد ضرورت و نحوه استفاده از ايـن  لنزهاي سخت عمدتاً در مواردي كه فرد قوز قرنيه دارد، استفاده مي

  لنزها با پزشك متخصص مشورت كنيد. 
  كند؟ ويت ميگيري متن را تق، نتيجهدر صورتي كه صحيح فرض شود كدام مورد،

 اند. كيفيت، فروش آزاد لنزهاي طبي بدون تجويز پزشك متخصص را غيرقانوني اعلام كردهبسياري از كشورها به دليل واردات لنزهاي چشمي بي )1

 اند. زيبايي روي آوردههاي طبي كه خود احتياج به عينك دارند، به استفاده از لنزهاي طبي ـ اكثر فروشندگان عينك )2

 شوند. ها ميكنند، دچار برخي عفونتحتي برخي افراد هم كه به دستور پزشك معالج اقدام به استفاده از لنز چشمي مي )3

 كنند.  كنند، خودسرانه از لنزهاي طبي ـ زيبايي استفاده ميمراجعه مي» الف«اكثريت قريب به اتفاق آناني كه به بيمارستان  )4

 15شود، به نانوسلولز تبديل كردند. اين نانوسلولزها در صـورتي  لپ چوب را كه معمولاً در كفپوش ساختمان استفاده ميدر روشي نوين، محققان پا ـ
شود، قادر به توليد برق بار الكتريكي توليد كنند. زماني كه اين نانوالياف در كف ساختمان استفاده مي كه اصلاح شيميايي شوند، قادرند با تماسي فيزيكي،

  شود. كه اين فشار، به الكتريسيته تبديل مي كندم زدن در خانه، فشار روي آن ايجاد مياست. قد
  كند؟ كدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، كارايي روش نوين مطرح شده در متن را به بهترين وجه، تضعيف مي

 با اين پروژه، مخالفت جدي نشان خواهند داد. هاي برق ضرر زيادي خواهند كرد و قطعاًبا عملي شدن اين روش جديد، نيروگاه )1

 قيمت تهيه نانوالياف بالا بوده و براي توليد انبوه، مناسب نيستند.   )2

زده شده و تمـايلي بـراي اسـتفاده از ايـن     شود، ممكن است وحشتبرخي مردم، در صورتي كه بدانند حركتشان بر سطح خانه، باعث توليد برق مي )3
 روش نشان ندهند. 

 دست آورد. همين ترتيب، الكتريسيته بهتوان از آنها بهمواد ديگري هم وجود دارند كه مي )4
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Part C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following two passages and select the choice (1), (2), (3) or (4) that best answers each 
question. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

Passage 1: 
Most countries in the world now have a similar professional organization for psychiatrists. The American 
Psychiatric Association, for example, like the UK Royal College of Psychiatrists, dates from the early part of the 
nineteenth century and the period of the asylum doctor. However, it was not until 1961 that the World Psychiatric 
Association (WPA) was formally founded, signifying a move toward an international professional identity. The 
1950s, as we have seen, were a time of great change and development in psychiatry. Jean Delay, who with Pierre 
Deniker had discovered chlorpromazine, pioneered the establishment of the WPA with Henry Ey, another 
distinguished French psychiatrist who served as its first secretary-general. This was an important period for 
international collaboration because the World Health Organization had just published the sixth revision of the 
International Classification of Diseases, which for the first time included a section devoted to "mental, 
psychoneurotic and personality disorders." A few years later the American Psychiatric Association would publish 
the first edition of its Diagnostic and Statistical Manual of Mental Disorders. Every three years the WPA organizes 
the World Congress of Psychiatry, in addition to a large number of regional meetings. It has representatives across 
five world regions and attempts to provide representation for all member national organizations. It also has many 
different scientific sections which aim to increase international scientific collaboration in the profession. Today, it 
is also increasingly developing an educational role, particularly in developing countries, in collaboration with the 
World Health Organization. However, the role for which the WPA has become best known is the part it has played 
in responding to complaints about the political abuse of psychiatry.  

 51- Which of the following statements is TRUE? 

1) Both the American Psychiatric Association and the UK Royal College of Psychiatrists were established in 
the early 1800s. 
2) Both the American Psychiatric Association and the UK Royal College of Psychiatrists were established in 
the early 1900s. 
3) The American Psychiatric Association was established a century after the UK Royal College of Psychiatrists. 
4) The American Psychiatric Association was established prior to the UK Royal College of Psychiatrists. 

 52- Which of the following phrases in the passage is the word "asylum" in line 3 associated with? 

1) Political abuse 2) Professional identity 3) Personality disorders 4) Scientific collaboration 

 53- Which of the following is implied in the passage? 

1) The World Health Organization urged the American Psychiatric Association to publish the first  edition of 
its Diagnostic and Statistical Manual of Mental Disorders. 
2) The establishment of the American Psychiatric Association was the result of a huge international 
collaboration. 
3) The sixth revision of the International Classification of Diseases played an important role in the discovery of 
chlorpromazine. 
4) The sixth revision of the International Classification of Diseases played an important role in the 
establishment of the WPA. 

 54- The  passage  supplies  sufficient  information  to  answer which  of the  following questions?  

I. How often does the World Psychiatric Association organize the World Congress of Psychiatry?  
II. Why was chlorpromazine discovered and what is it good for? 
III. Who was the first secretary-general of the World Psychiatric Association? 
1) Only III 2) I and III 3) I and II 4) I, II and III 

 55- Which of the following psychiatrists is NOT referred to in the passage? 

1) Jean Delay 2) Henry Ey 3) Adolf Meyer 4) Pierre Deniker 
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  بخش دوم: استدلال منطقي
  كنيم:) را بررسي مي3) قابل بررسي هستند، ابتدا گزينه (3) و (1هاي () كاملاً نامربوط هستند. گزينه4) و (2هاي (با توجه به متن گزينه»  1«گزينه  - 9

  هاي عيني ببخشد.وهري به نموداي غيرجست كه جلوه): زيبايي و اصالت هنر در آن ا3گزينه (
براي رسيدن به واقعيت نبايد تمام عناصر غيرجوهري را پاك كنيم تا به  كه توان عبارت بالا را استنباط كرد، بلكه متن اشاره داردمتن نميبه هيچ وجه از 
با اين توضيحات واضح است كه  ر خود نهفته دارد.شود ده ديده ميهنري است كه چيزي بيش از آنچ گويد هنر روسلينيو در ادامه مي واقعيت برسيم

  ) صحيح است.1گزينه (
  

هاي پاياني ) را مدنظر قرار دهيم؛ با توجه به متن و خصوصاً قسمت3) و (1هاي () غلط هستند. بايد گزينه4) و (2هاي (به وضوح گزينه»  3«گزينه  -10
  ، توجه كنيد.است هاي پاياني اشاره شدهكه در قسمت آزاديپيوند پول و تواند متن را تكميل كند. به وجه ميترين ) به منطقي3گزينه (

  

  به قسمت آخر استدلال متن توجه كنيد:»  2«گزينه  - 11
  »تواني مطمئن باشي!!ينترنت هرگز نميها را در يك لحظه در اينترنت پيدا كنم، اما در مورد اتوانم جواب اين سؤالمن مي«

) صحيح 2از اطلاعات موجود در كتاب بيشتر است. بنابراين گزينه (در اينترنت است، اطلاعاتي كه  احتمال غلط بودنبه وضوح نويسنده متن فرض كرده 
  توانيم به صحت جواب پي ببريم:سازي هم مياز روش معكوس است.

 آنكه اطلاعاتي كه در كتاب وجود دارد غلط باشد، بيشتر از احتمال مربوطه درباره منـدرجات موجـود در اينترنـت اسـت.    احتمال ): 2معكوس منطق گزينه (
  ) فرض پنهان سؤال است.2ست باشد، ديگر استدلال داده شده اعتبار ندارد و به همين دليل گزينه (ري بالا دخب، اگر جمله

  

شود و در كشي شده است، سبك تعريف و در مورد آن توضيحاتي داده ميكند. در قسمت اول كه خطصحبت مي» سبك«متن در مورد »  4«گزينه  -12
شود. اين توضيحات منافاتي با توضيحات اول ندارد، بنابراين گزينه كشيده شده است، دوباره در مورد سبك توضيحاتي داده مي قسمت دوم كه زير آن خط

  اب سؤال است.) جو4(
  

در مورد  و سپس بعد از ترجمه، جهاني شدندر متن ابتدا بومي بودن  .) جواب سؤال است3ه وضوح گزينه (ب !از جمله سؤالات بسيار آسان»  3«گزينه  -13
 جهاني شدن شروع كردن» روند معكوس«است منظور از  است. واضح معكوسهنر تجسمي اين روند  برايادبيات مطرح شده است و در ادامه گفته شده 

  است.
  

ا) بهتر است در مورد ضرورت و يدن چشم (به دليل استفاده از لنزهگيري متن اين است كه: براي كمتر آسيب دابتدا توجه كنيد كه نتيجه»  4«گزينه  -14
گيري را تقويت كنيم؛ با توجه به توضيحات ابتدايي متن كه بيشترين خواهيم اين نتيجهص مشورت كنند. ميها با پزشك متخصنحوه استفاده از اين لنز

زيرا  ،گيري شودتواند باعث تقويت نتيجه) مي4كنند، گزينه (افرادي هستند كه از لنزهاي طبي ـ زيبايي استفاده مي» الف«كنندگان به بيمارستان مراجعه
نياز به مشورت با پزشك متخصص وجود دارد و اين يعني  به مفهوم اين است كهاند و اين از لنزها استفاده كرده» خودسرانه«ن افراد اي كه اشاره شده است

  شود.گيري تأييد مينتيجه
  

الكتريسيته توليد  شود با قدم زدن افراد در خانه،مي هاي جديدي كه در كف ساختمان استفادهاليافي متن اين است كه نانوخلاصه»  2«گزينه  - 15
  شود.هم توليد مي كنند و از اين حيث انرژي رايگانمي

كارايي اين «كنيم. اين گزينه دقيقاً به يك ضعف بزرگ در ) را بررسي مي3را زير سؤال ببريم؛ ابتدا گزينه (» هاكارايي اين الياف«خواهد خب سؤال از ما مي
  تواند جواب سؤال باشد، اما ايراد آن چيست؟ميه كرده است و اشار» روش

باعث عدم انتخاب اين گزينه به عنوان جواب است. مثلاً از يك همه » ممكن است«نهايتاً » در صورتي كه بدانند«و قيد در اول اين گزينه » برخي«وجود 
د و نباش» برخي«د نتواننفر هم مي 5ميليون نفر،  8  د، لذا اين گزينه از قاطعيت لازم برخوردار نيست.نباش» برخي«ند نتواهم ميهزار نفر  
البته استفاده بالا بوده و براي توليد انبوه، مناسب نيست.  هااليافوكند كه قيمت تهيه نان) است و اشاره مي3تر از گزينه (قاطع ،از نظر ساختار) 2اما گزينه (

در صورت سؤال چندان مناسب نيست، زيرا ايراد مهم و قابل توجه ارائه شده در متن بيش از آن كه كارآيي روش نوين پيشنهاد شده را » آييكار«ي از كلمه
زينه احتمال كدام گ شد:برد. بنابراين بهتر بود در صورت سؤال ذكر ميسازي آن را زير سؤال ميزير سؤال ببرد عملي بودن يا اقتصادي بودن يا احتمال پياده

  برد؟سؤال ميها زير ساير گزينه استقبال از اين روش را بهتر از
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  درك مطلب بخش سوم:
تـان را روي  اي را انتخاب كنيد كه براي هر سؤال بهترين پاسـخ باشـد. آنگـاه پاسـخ    ) گزينه4) و (3)، (2)، (1هاي (دو متن زير را بخوانيد و از بين گزينه

 پاسخنامه علامت بزنيد. 
  

  :1متن 
پزشكي بريتانيا در پزشكي آمريكا مثل كالج رويال روان، انجمن روانپزشكان دارند. مثلاًرواناي مشابه براي بيشتر كشورهاي جهان اكنون يك سازمان حرفه

به طور رسمي تأسيس نشده بود؛ كه   (WPA)پزشكي جهاني، انجمن روان1961تا سال  اوايل قرن نوزدهم و دوره پناهندگي تأسيس شدند. با اين حال،
195المللي بود. دههاي بينحرفهاين امر حاكي از حركتي در جهت يك هويت   پزشكي بوده ايم، عصر تغيير و توسعه در روانطور كه شاهد بودههمان

 بود) در WPAپزشك فرانسوي معروف ديگري كه اولين دبير كل اي (روانهمراه با هنري است. جين ديلي كه با پير دنيكر، كلرپرومازين را كشف كرده بود،
بندي طبقه«المللي تبديل شد چرا كه سازمان بهداشت جهاني به تازگي چاپ ششم تأسيس آن پيشگام بودند. اين به دوره مهمي براي همكاري بين

جمن را به چاپ رسانده بود كه براي اولين بار شامل بخشي در مورد اختلالات روحي، عصبي و شخصيتي بود. چند سال بعد، ان» هاالمللي بيماريبين
پزشكي جهاني، همايش جهاني را چاپ كرد. هر سه سال يك بار، سازمان روان» كتاب شناختي و آماري بيمارهاي روحي«پزشكي آمريكا، چاپ اول روان
اي براي تمام كند نمايندهباشد و تلاش ميكند و شامل نمايندگاني از پنج منطقه مختلف مياي ديگر را برگزار ميپزشكي و چندين جلسه منطقهروان

باشد. المللي در حرفه مربوطه ميشامل چند بخش علمي مختلف است كه هدف آنها، افزايش تعاملات علمي بين نهاي مللي عضو شده باشد. همچنيسازمان
نقشي  كند. با اين وجود،ا ميو با همكاري سازمان بهداشت جهاني ايف در حال توسعهدر كشورهاي  امروزه، اين سازمان بيش از پيش يك نقش آموزشي خصوصاً

   شود.پزشكي مرتبط مياستفاده سياسي از روان كه اين سازمان به خاطر آن بيشتر شناخته شده است، به نقش اين شركت در پاسخگويي به شكايات سوء

  يك از جملات زير درست است؟كدام»  1« ـ گزينه 51
18شكي بريتانيا در اوايل دههپزپزشكي آمريكا و كالج رويال روانانجمن روان) 1  تأسيس شدند.  
19پزشكي بريتانيا در اوايل دههپزشكي آمريكا  و كالج رويال روانانجمن روان )2  تأسيس شدند.  
  د.تأسيس شپزشكي بريتانيا پزشكي آمريكا يك قرن بعد از تأسيس كالج رويال روانانجمن روان) 3
  .پزشكي بريتانيا تأسيس شدپزشكي آمريكا قبل از كالج رويال روانانجمن روان )4

  
  يك از عبارات زير ارتباط نزديك دارد؟ كه زير آن خط كشيده شده، با كدام asylumواژه »   3«ـ گزينه 52
  تعامل علمي) 4 لالات شخصيتي  اخت) 3  اي هويت حرفه) 2 سوء استفاده سياسي  ) 1

  
  اشاره شده است؟ يك از موارد زير در متن تلويحاًبه كدام»  4« ـ گزينه 53

 .را منتشر كند» كتاب شناختي و آماري بيمارهاي روحي«پزشكي آمريكا، اولين چاپ سازمان بهداشت جهاني اصرار داشت كه انجمن روان) 1

 .المللي زياد بودپزشكي آمريكا نتيجه تعامل بينس انجمن روانتأسي) 2

  ايفا كرد.نقش مهمي در كشف كلرپرومازين » هاالمللي بيماريبندي بينطبقه«چاپ ششم ) 3

  .  كرد ايفاپزشكي جهان نقش مهمي در تأسيس انجمن روان» هاالمللي بيماريبندي بينطبقه«چاپ ششم ) 4
  

  توان پاسخ داد؟الات زير ميؤيك از سبا توجه به اطلاعات موجود در متن، به كدام»  2« ـ گزينه 54
  كند؟پزشكي را برگزار ميهر چند وقت يك بار، همايش جهاني روان پزشكي جهان،الف. انجمن روان 

  ب. چرا كلرپرومازين كشف شد و فايده آن چيست؟
  پزشكي جهان چه كسي بود؟ ن روانج. اولين دبيركل انجم

  الف، ب و ج) 4 الف و ب             ) 3  الف و ج               ) 2 تنها ج               ) 1
  

   پزشكان زير در متن بحث نشده است؟ يك از رواندر مورد كدام»  3« ـ گزينه 55
  پير دنيكر) 4 ادلف مير                 ) 3  اي               هنري) 2 جين ديلي              ) 1
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 7اي ..................... . براساس متن، جنكينز معتقد است كه همگرايي رسانه ـ  
 كه مفهومي مشاركتي باشد، مفهومي تعاملي استيشتر از آنب )2 طور مصرف آن را دگرگون سازدهاي توليد هنر و هميننبايد شيوه )1
   لزوماً نبايد بازتعريف شود )4   چيزي بيش از يك تغيير ساده تكنولوژيكي است )3

 8كند؟ خوبي بيان مياي را بهكدام مورد، نظر نويسنده متن درباره دو مفهوم تعامل و مشاركت در هنرهاي رسانه ـ  
  اي هستند.هاي فرارسانههر دو آنها ويژگي )1
  پذير نيست. تمايز قائل شدن ميان آنها در هر بعدي امكان )2
   پردازي آنها در دو حوزه تكنولوژي و فرهنگ، چندان درست نيست.مفهوم )3
  پذير است.هاي بعد مشاركتي آن امكاناي براساس ويژگيتحليل سطح تعامل يك هنر رسانه )4

  

  
بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 :تحليل قرار دهيد و سپس ودر هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيههاي اين بخش، لازم است موقعيتي را كه براي پاسخگويي به سؤال راهنمايي

هاي مطرح شده در هر دقت بخوانيد و با توجه به واقعيتاست، انتخاب كنيد. هر سؤال را باتري براي آن سؤال كنيد پاسخ مناسباي را كه فكر ميگزينه
  رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد.نظر ميتر بهتاج است، پاسخي را كه صحيحسؤال و نتايجي كه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استن

 9ـ دهد كه جهان، تا جايي براي انسان قابل شناخت است كه براساس كانت در تئوري شناخت خود نشان مي ـ  ن تنظـيم شـود و   شرايط پيشـين ذه
دانـد. او بـه توصـيف    دهنده ذهن، واجـد خصوصـيات ذاتـي نمـي    متند و بدون در نظر گرفتن قوانين نظگونه كه در خود هسنتيجتاً اشيا و پديدارها را آن

  . »چيزي زيباست«گوييم خواهد آن نوع از قضاوت ما را توصيف كند كه ميپردازد، بلكه ميبراي ابژه زيبا نميهايي ويژگي
  برد؟ كه صحيح فرض شود، به بهترين شكل، نظر كانت را زير سؤال ميدرصورتيكدام مورد، 

 گرفتند. اند كه از ديگر هنرمندان معاصر خود، بيشتر مورد اقبال عموم و خواص قرار ميدر همه اعصار، هميشه هنرمنداني بوده )1
 شده ندارند. تعيينپيشهايي ثابت و ازاسي هستند و ملاكط اجتماعي و سيهاي هنري، تابعي از شرايبرخي بر اين باورند كه ارزش )2
   گيرند.عنوان آثار ناب هنري، همچنان مورد ستايش قرار گرفته و ميهاي متمادي بهرغم تغيير ذهنيت و پيشينه فكري انسان، قرنبرخي آثار هنري، علي) 3
هـا و سـودطلبي   انديشـي دهند، هميشـه مسـتقل از برخـي مصـلحت    رد استفاده قرار داده و مياصولي كه اهل هنر در خلق و قضاوت آثار هنري مو )4

  هنرمندان نبوده است.

 10به محض اينكه بدانيم چـه كـاري انجـام داده و بنـابراين معلـول      «كند: معين براي اثر هنري قائل نيست و تصريح مي، هدفي ازپيش»الف«آقاي  ـ
ه صنايع دستي كه براساس سفارش و با هدف مزد زعم ايشان، توليدات انبواب و بهبا اين حس »شود.سيم، ديگر هنر ناميده نميقدر كافي بشنامطلوب را به

  اند، ........................ .گرفتن ساخته شده
  كند؟ ترين وجه، جاي خالي در متن فوق را كامل ميكدام مورد، به منطقي

 برخي را درباره مرز مشترك بين هنر و كار غيرهنري به شك انداخته است )2 كه هنوز براي آن تعريفي ارائه نشده استگيرند ياي از هنر قرار مدر مقوله )1
   گيرنددر حيطه هنر قرار نمي )4  كننداصالت هنر را تخريب مي )3

 11سال اسـت   15د كه دستياري كارگردان را دوست نداشته باشم. شوكارگردان سينما: خود من هم دوست دارم تا فيلم بسازم، اما دليل بر اين نمي ـ
هاي خود را بيان سازي، دغدغهخواهد با فيلمو ميهاي شخصي دارد رود، براي اين است كه دغدغهدنبال كارگرداني ميكه در اين حرفه هستم. اگر كسي به

عنوان يك حرفه نگاه كردنـد و از آثارشـان مشـخص    رگرداني شدند، به اين شغل بهخواهند كارگردان شوند و مستقيم وارد كاكند. برخي از افرادي كه مي
شبه ره صدساله را طي كنند. راه فيلم ساختن و فيلمساز شـدن، صددرصـد دسـتياري    يكاست كه دغدغه شخصي نداشتند و بيشتر دنبال اين بودند كه 
  شوند. تري مييق دستياري وارد سينما شوند، بعدها فيلمسازان موفقكردن نيست، اما افرادي كه قصد دارند فيلمساز شوند، اگر از طر

  درستي، از متن فوق استنباط كرد؟ توان بهكدام مورد را مي
طلبي منفي هنري نـدارد، بلكـه   كند، چنين انتخابي نشانگر آن است كه جاهوقتي كسي در عالم سينما، كار خود را از دستياري كارگردان شروع مي )1

 دنبال موفقيت اصيل در هنر فيلمسازي مستقل و متعهد است.  به صرفاً
 سوزانند. نام شدن خود را از ريشه ميواقع، امكان بهكنند، بهدر عالم سينما شروع مي عنوان كارگردانكه مستقيم كار خود را بهكساني )2
    كنيد.تدريج آماده ميهاي خود در فيلم، بهآميز دغدغهيتنوعي داريد زمينه را براي بيان موفقوقتي دستيار كارگردان هستيد، به )3
  نامي است كه كار خود را با دستياري كارگردان شروع كرده است.نويسنده متن فوق، كارگردان به )4



  
97دكتري  آزمون گروه هنر سؤالات  دكتري يك مدرسان شريف رتبه  72

 12طور اصالت به ما مدد يناصالت هميشه معياري بوده براي سنجش شيء هنري از اشياي عادي، هم .اصالت همواره در دنياي هنر مهم بوده و هست ـ
كنيم، بايـد  تحليل وهنر معاصر بپيچيم و آن را تجزيه اي سرسري برايمايه و پست را از هم تميز دهيم. اگر نخواهيم نسخهرساند كه هنر والا و هنر بيمي
ايي در مورد اصالت اثر خود ندارند. پس چه چيـزي  شود و هنرمندان پيشرو در اين عرصه نيز، ادعكمتر متوسل به اصالت مي نظر بگيريم كه هنر معاصر،در

  جاي اصالت را گرفته است؟ 
  كدام مورد، از فرضيات مستتر در متن فوق است؟ 

 طور عيني ممكن است. اصالت هنري، معني كاربردي مشخصي نزد اهل هنر دارد و سنجش آن به )1
 اند، به اندازه كافي مورد مطالعه و بررسي قرار نگرفته است. ت كشيدهدليل آنكه هنرمندان معاصر، از ادعاي اصالت هنري كارشان دس )2
   واقع خود را از اصالت هنري تهي ساخته است.داند، بهآنچه امروز خود را هنر معاصر و پيشرو مي )3
  مايه و پست واقف شوند.بايد كاري كرد كه مردم به تفاوت هنر واقعي از هنر بي )4

 13هـايي از ايـن   ترين نقاشـي مرسوم بوده است. قديمياي نقاشي بر روي ديوارهاي غار است كه در دوران پيشاتاريخ قاشي غار، گونهغارنگاره يا ن ـ
نامشـخص   سـنگي هاي دوران پارينـه كشيدن غارنگارهمنظور اصلي از ساله دارند و مربوط به فرهنگ اوريگنشن هستند.  32دست، در اروپا قدمتي

انـد، محـل زنـدگي    ها در آنها يافت شدهكه غارهايي كه اين نقاشيچرااند، دهند كه آنها تنها نوعي تزئين محل زندگي در غار نبوده. شواهد نشان مياست
هـا را  ها، ايـن نقاشـي  بعضي نگره. اند كه دسترسي به آنها آسان نبوده استها همچنين بيشتر در مناطقي از غارها كشيده شدهاين نگارهاند. انسان نبوده

  شناسند. ها، آنها را روشي براي برقراري ارتباط ميدانند، حال آنكه ديگر نگرهيني يا مذهبي ميمرتبط با آداب آي
  دهد؟ ترين وجه نشان ميآنها خط كشيده شده است را به منطقي اي از متن كه زيرِكدام مورد، رابطه دو جمله

 گيري است.برد و دومي، آن نتيجهسؤال مي گيري متن را زيرِكه نتيجه اولي، ادعايي است )1
 كند كه با آن توضيح، متناقض است. اولي، توضيحي براي يك پديده است و دومي، وضعيتي را توصيف مي )2
    .گيري استگيري متن آمده است و دومي، خود آن نتيجهاي تاريخي است كه براي اثبات نتيجهاولي، يافته )3
  كند.نوعي تأييد مياي است كه اين ادعا را بهاولي، ادعاي متن است و دومي، يافته )4

 14شود، اشتياق و گرايش انسان به محاكات است. نظر ارسطو، آنچه موجب پيدايش هنر ميبه ـاشيا و امور، امري غريـزي و يكـي از    به عقيده وي، محاكات
نحـو  در طبيعـت بـه  امتيازات بشر بر ساير حيوانات است. اين غريزه، وي را مقلدترين مخلوقات جهان كرده است. چه معنايي و چه سودي دارد كه ما چيزي را كه 

ما آثار هنـري  تواند تمام معناي هنر باشد؟ شوند. اما آيا اين پاسخ مير ميمطلوبي وجود دارد، بازآفريني بنماييم؟ پاسخ ارسطو اين بود كه اشيا با محاكات دلپذيرت
كه نمونه واقعي و حتي غيرواقعي آنها در طبيعت وجود ندارد. دربـاره  زند شناسيم كه در آنها، هنرمند دست به آفريدن موضوعات يا تصاويري ميشماري را ميبي

  توان آثار انتزاعي و تجريدي را بازنمايي دانست؟ كه بازنمايي نيستند، توجيه نمود؟ آيا مين آنها را در حالياين آثار چه بايد گفت؟ چگونه بايد هنري بود
  دهد؟ كدام مورد، به بهترين وجه، منظور اصلي متن فوق را نشان مي

 گيرد. تري در مقابلش قرار ميشود، سؤالات جديوقتي هنرمند از حيطه تقليد خارج مي )1
 رسطو در باب منشأ خلق اثر هنري، قدرت توضيحي كافي ندارد. نظر ا )2
   دليل گرايش انسان به هنر، موضوع مناقشه بوده و هست. )3
  هنر، امري غريزي است كه ريشه در غريزه بشري دارد. )4

 15طـور گزينشـي و   ه آن چيزهايي است كه بـه يابد. همطور اجتماعي بروز ميشناسي است كه بهاي فرافردي و ظرفيتي روانخاطره جمعي، خاطره ـ
يك ملت يـا يـك   صورت يك نقشه زماني، گيرد. خاطره جمعي بهآيد و همچون اسطوره در ذهنشان جاي ميياد ميشده توسط اعضاي يك گروه بهتوافق

  دهد. هم پيوند داده، به هويت فردي شكل ميجامعه را از طريق زمان يا فضا به
  زير، با مفهومي كه در متن توضيح داده شده است، همخواني بيشتري دارد؟ يك از اقدامات كدام

 آورند عنوان محل اجتماع مردم در يك واقعه تاريخي به ياد ميگذاري براي حفظ ميداني قديمي در يك شهر كه همه آن را بهسرمايه )1
 يك موزه داخلي براي آشنا ساختن مردم با فرهنگ آن كشورها  هاي كشورهاي ديگر و نمايش آنها در قرض گرفتن اشياي تاريخي از موزه )2
  ها و بناها شوندطوري كه معماران همگي ملزم به رعايت اصول خاصي در طراحي ساختمانسازي بناهاي شهري، بهبر يكسانتصويب قانوني مبني )3
بيشتر مردم با امكانات گردشگري موجود گري جذابيت دارند، ولي براي گردشهايي كه هاي تلويزيوني جهت آشنا ساختن مردم با محلپخش برنامه )4

   در آنها ناآشنا هستند
  



  
  

97دكتري  هنرآزمون گروه  سؤالات  دكتري يك مدرسان شريف رتبه  76

   زبان عمومي 

  

Part A: Grammar 

Directions: Select the answer choice (1), (2), (3) or (4) that best completes the blank. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 31- One of the director's biggest jobs, …………… beyond acting, is that of creating a world for the 

characters to live in. 

1) that also go 2) which also goes 3) who also goes 4) also by going 

 32- Each passage appears on its own page, beginning with the title, the genre or form of the passage, and 

the main comprehension skill …………… . 

1) and the passage addresses 2) for which the passage addressed 
3) addresses the passage 4) the passage addresses 

 33- Because of chronic financial problems, the Penniworths were finally forced to sell their spacious  

brownstone  overlooking  the park …………… into  a  small apartment on the outskirts of the city. 

1) they moved 2) and move 3) then moving 4) and moved 

 34- Modern-day psychologists have written about the childhood of eighteenth-century writer Jonathan 

Swift: …………… a posthumous child, but his mother was geographically distant from him in his early 

years. 

1) although he not only was 2) he was not only 
3) not only was he 4) not only being 

 35- …………… in her sitting room, Charlotte looked as if she were posing for Manet. 

1) Lying in repose on the seat 2) To lie in repose on the seat 
3) In repose on the seat by lying 4) While was lain in repose on the seat 

 36- The Western scientific view of the body is reductionist in that it sees the body as a machine that is 

made up of different components, …………… 

1) with each is played the function identifies 2) of which the identified function played 
3) each identified by the function it plays 4) which identifies each function plays 

 37- Since the deregulation of airlines, delays at the nation's increasingly busy airports …………… . 

1) would have increased with 25 of percentage 2) were increasing as much as by 25 percent 
3) increased by the percentage of 25 4) have increased by 25 percent 

 38- This close connection between Polish Romanticism and Polish history became one of the defining 

qualities of the literature of Polish Romanticism period, differentiating it from …………… other countries. 

1) those from 2) that of 3) that in the one from 4) those there are in 
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  بخش دوم: استدلال منطقي
ي ذهن انسان آنها را واجد دهندهتنظيممطابق با نظر بيان شده، اشيا و پديدارها به خودي خود واجد خصوصيات ذاتي نيستند و قوانين » 3«گزينه ـ 9

ي فكر انسان، اشيائي كه به لحاظ هنري مورد رود در صورت تغيير ذهنيت و پيشينهكند. اگر اين مسئله درست باشد انتظار ميخصوصياتي مانند زيبايي مي
ي فكر انسان جود دارند كه علي رغم تغيير ذهنيت و پيشينه) بيان كرده، آثار هنري و3ي (گيرند نيز تغيير كنند، اما مطابق آنچه گزينهستايش قرار مي

) ارتباطي به نظر 1ي (برد. گزينه) نظر بيان شده در متن را زير سؤال مي3ي (همچنان به عنوان آثار ناب هنري مورد ستايش قرار دارند. بنابراين گزينه
   شود.احدي در جهت تقويت نظر محسوب مي)، نيز ت4ي () در جهت تقويت نظر است و گزينه2ي (ندارد، گزينه

  

   ) جواب سؤال است.4از جمله سؤالات بسيار آسان! به وضوح گزينه (» 4«گزينه ـ 10
  

لحاظ شود. با توجه به توضيح متن و خصوصاً شكل  شود،طور قطعي استنباط ميدر سؤالات استنباط بايد دقت نمود كه آنچه از متن به» 3«گزينه ـ 11
گزينه تنها  .)شودطور قطعي نتيجه نميولي از اين متن به(هاي ديگر ممكن است صحيح باشند و يا نباشند گزينهعبارت داده شده در گفت توان پاياني مي

  استنباط مناسبي از متن تلقي كرد.توان مي) را 3(
  

) 1شويد كه در صورت صحيح بودن معكوس گزينه (جه مي) به وضوح متو1سازي گزينه (عكوسسازي استفاده كنيم با ماگر از روش معكوس» 1«گزينه  ـ12
طور نن هميطور عيني ممكن در نظر گرفته شده است. ضمناً مترود. دقت كنيد كه در ابتداي متن سنجش اصالت هنر بهاعتبار استدلال زير سؤال مي

   مايه از هم تفكيك شود.پرمفهوم است كه هنر والا و هنر اين داراي 
  

ها است ي دوم يكي از يافتههايي ارائه كرده است. جملهي اول، ادعايي است كه متن ارائه كرده و سپس در جهت دفاع از آن استدلالجمله» 4«گزينه  ـ13
ها اند كه دسترسي به آنها آسان نبوده، امكان اينكه منظور از كشيدن غارنگارهها در مناطقي كشيده شدهكند، زيرا اينكه نگارهتقويت ميكه صحت ادعا را 

هاي كند و در نتيجه ادعاي متن مبني بر مشخص نبودن منظور اصلي از كشيدن آنها را با رد كردن يكي از منظورتزئين محل زندگي بوده است را رد مي
  ) صحيح است.4ي (كند. بنابراين گزينهمحتمل تقويت مي

  

   وضوح نويسنده سعي دارد بگويد نظر ارسطو ناقص است و توضيحات ناكافي دارد.از اواسط متن به بعد به» 2«گزينه  ـ14
  

)، به بازسازي ميدان قديمي يك شهر كه 1ي (كند. گزينهو مشترك اعضاي يك گروه يا جامعه صحبت ميمتن در مورد خاطره جمعي » 1«گزينه  ـ15
) به آشنا كردن مردم 2ي () پاسخ صحيح است. گزينه1ي (كند، بنابراين گزينهي مردم شهر است، اشاره مي، احتمالاً همه»همه«ي جمعي بخشي از خاطره

ي جمعي، ) نيز ارتباطي با مفهوم خاطره4) و (3هاي (ي جمعي مردم آن كشور ندارد. گزينهكند و هيچ ارتباطي با خاطرهبا فرهنگ ديگر كشورها اشاره مي
 چيزي كه توسط اعضاي گروه به ياد آيد و در ذهنشان جاي گرفته باشد، ندارد.

  

 بخش سوم: سؤالات تحليلي
  صورت زير است:ها بهاند. محدوديتديده راT,Z,Y,Xهاي دو فيلم از فيلمهر كدام حداقل  D,C,B,Aنفر به اسامي چهار

  اند.توسط دو نفر ديده شده هر كدام دقيقاً Tو فيلم X) فيلم1
2 (C هايهمه فيلمA تر ديده است.را ديده، يك فيلم نيز اضافه  
3(A B» .فيلم مشترك ندارند  
D) تنها فيلم مشترك بين4 C» فيلمy .است  

A  هايي كه هر شخص ديده را با توجه به هر سؤال مشخص كنيم.نظر بگيريم و فيلمدر مقابلصورت توانيم جدولي بهمي B C D}h{
´±Ã    

Zفيلم Bاگر  »1«ـ گزينه 16 X» را ببينيد، طبق محدويتA ( Bد. تا اينجا تكليفرا ببين Yبايد ,3( A» معلوم شد. طبق محدوديتC ( بايد علاوه  ,2(
Tبر Y» تواندببيند، يعني ميي هاي ديگرا فيلمي، فيلمx ياz ببيند. هر دو را  

Tضمناً بنابه محدوديت ( Cهم فقط توسط ,1( A» .بايد ديده شود    

  

A B C D A B C D
Y X Y X Y X Y Z
t Z T Y T Z T Y

Z X

}h{ }h{
´±Ã  ´±Ã                  

  توسط چه كساني ديده شده است.  zتوان قطعي معلوم كرد كهپس نمي
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 دستور زبان بخش اول:

تـان را روي پاسـخنامه   ) پاسخي را انتخاب كنيد كه به بهترين نحو جاي خالي را پر كند. آنگـاه پاسـخ  4) و (3)، (2)، (1هاي (در سؤالات زير، از بين گزينه
 علامت بزنيد. 

  ايجاد جهاني است كه افراد در آن زندگي كنند. باشد،يكي از بزرگترين وظايف مدير كه فراتر از عمل مي»   2«ـ گزينه 31
در آن به كار نرفته باشد. خب حالا يك بار  alsoرا رد كنيم چرا كه اين گزينه در صورتي درسته كه  4توانيم گزينه خب خيلي راحت مي توضيح گرامري:

ها يك هم كاما داريم، پس با توجه به گزينه actingالي بعد از كلمه ديگه به صورت سوال نگاه كنيد، قبل از جاي خالي كاما به كار رفته و بعد از جاي خ
نبايد بعد از كاما استفاده شود. پس  thatتر باشد؛ يا به عبارت ساده thatهايي ضمير موصولي نبايد گزاره وصفي غيرمحدودكننده داريم. در چنين گزاره

ضمير  2. فرق اين دو گزينه در اين است كه در گزينه 3و  2نياز به بررسي دارند گزينه ماند كه هم نادرست است. پس فقط دو تا گزينه مي 1گزينه 
است. خب پس براي پاسخگويي به سوال بايد به مرجع، مراجعه كنيم؛ چنانچه مرجع انسان  whoضمير موصولي  3است ولي در گزينه  whichموصولي 

باشد يعني فقط گزينه  whichاست پس ضمير موصولي بايد  jobاستفاده كرد. چون كه مرجع  whichو چنانچه غير انسان بود بايد از  whoبود بايد از 
  صحيح است.  2

  

  د. شود كه متن با آن سروكار دارشود و با عنوان، ژانر يا شكل متن و مهارت درك مطلبي شروع ميهر متن در صفحه مختص خود ارائه مي»  4«ـ گزينه 32
هم  3نادرست هستند چون مفعول مشخص نيست. گزينه  2و  1هاي متعدي است بنابراين به مفعول نياز دارد. پس گزينه addressفعل  توضيح گرامري:

فته؟ زيرا مفعول به كار نر addressصحيح است. حال شايد بگوييم كه چرا بعد از فعل  4. تنها گزينه that addressesنادرست است چون بايد بگوييم 
  اين تست ابتدا به شكل زير بوده است: 

…..and the main comprehension skill that the passage addresses.      
 the main comprehension skillدر اينجا به عنوان ضمير موصولي بين دو اسم به كار رفته است كه در اين حالت مرجع، يعني  thatبينيد خب همانطور كه مي

  توان ضمير موصولي را در حالت مفعولي حذف كرد. كند و همانطور كه قبلا هم در متن كتاب گفتيم، ميقش مفعول جمله را ايفا مين
  

  والي شهر شد. و نقل مكان به يك آپارتمان كوچك در ح خانه مجلل خودورث مجبور به فروش به خاطر مشكلات مالي حاد، پني»  2«ـ گزينه 33
هم كه كلا  3باشد. گزينه  Theyبه صورت  theyتواند صحيح باشد كه جمله قبل از جاي خالي تمام شده باشد و در صورتي مي 1گزينه  توضيح گرامري:

 were forced to sellرا بررسي كنيم. قبل از جاي خالي، به صورت  2هم نادرست است. خب بذاريد گزينه  4نادرست است. به لحاظي مفهومي گزينه 
  است بنابراين جاي خالي هم بايد طبق ساختار موازي به همين صورت باشد. يعني بايد داشته باشيم:

…….were finally forced to sell ……..the park and were forced to move……… 
  توانيم حذف كنيم. پس داريم: توانيم حذف به قرينه انجام دهيم. بنابراين هر چه كه تكراري است را ميخب حالا مي

…….were finally forced to sell ……..the park and move……… 
  

اند. وي نه تنها كودكي متولد شده روانشناسان امروزي در مورد كودكي نويسنده قرن هجدهم يعني جاناتان سويفت مطالب زيادي نوشته»  3«ـ گزينه 34
  اش دور بود. هاي نخست زندگيگ پدر بود بلكه مادرش هم به لحاظ جغرافيايي از او در سالبعد از مر

مد نظر نويسنده  not only …(but) also/ but (also)استفاده شده، پس احتمالا ساختار  butبا توجه به اينكه بعد از كاما از  توضيح گرامري: 
را رد كنيم چرا كه  1توانيم گزينه فهميد كه بله همين ساختار مدنظر نويسنده است. خب خيلي راحت ميتوان ها هم ميباشد. با بررسي سريع گزينهمي

  استفاده كنيم. مثال بيشتر:  butكنيم، نبايد از استفاده مي althoughزماني كه از 
Although he was hard-working, he failed the exam. (not Although he was hard-working, but he failed the exam).  

شوند، بايد موازي باشند. به عبارتي ديگر به هم وصل مي …not only….but alsoهمچنين در مبحث ساختار موازي گفتيم دو ساختار كه با حرف ربط 
ديگر به صورت سوال نگاه كنيد. همانطور كه  هم فعل بيايد. خب حالا با استناد به اين اصل يك بار but alsoفعل بيايد بايد بعد از  not onlyاگر بعد از 

هم نادرست هستند.  4و  2هاي هم از جمله استفاده شود. پس گزينه not onlyنويسنده از جمله استفاده كرده است، پس بايد بعد از  butبينيد بعد از مي
  صحيح است. 3گزينه در ابتداي يك جمله بيايد بايد وارونگي رخ دهد. بنابراين  not onlyهمچنين هر گاه 
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 بخش چهارم: حل مسئله  
  

 :ي، شامل مقايسه هاين استعداد، از انواع مختلف سؤالاين بخش از آزمو راهنماييي، كماست. تشكيل شده  ه و...مسئلاستعداد عددي و رياضياتي، حلهاي كم  
اي كه در ابتداي هر دسته سؤال آمده اساس دستورالعمل ويژهاين بخش از آزمون، هر سؤال را بر هايخاطر متفاوت بودن نوع سؤالد بهتوجه داشته باشي
  . است، پاسخ دهيد

  .دقت بخوانيد و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنيدرا به 27تا  24 هايهركدام از سؤال راهنمايي:

 24جاي علامت سؤال، كدام عدد زير، بايد قرار بگيرد؟، ارتباط خاص و يكساني برقرار است. بهل زير، بينِ سه عدد در هر قطاعدر شك ـ  
1( 17  
2( 15  
3( 11 

4( 9  

 25مستطيل جدا ن از اين مكعبمربع ممكن را به تعداد ممكترين مكعباست. بعد از اينكه بزرگ 6به  5به  2مستطيل، يك مكعب نسبت اضلاع ـ
  ماند؟مستطيل اوليه باقي ميكنيم، چند درصد از حجم مكعب

1( 5  2( 1   3( 2  4( 25 

 26سروته نردبان، عرض اين نردبان و متري، بلندترين نردبان را طوري بسازيم كه فاصله اولين و آخرين پله تا  9بخواهيم توسط يك مفتول اگر  ـ
  متر باشند، اين نردبان چند پله خواهد داشت؟سانتي 2ها از يكديگر، همگيفاصله پله

1( 16  2( 14  3( 12 4( 1  

 272 ـ مزرعه درصد محصولA8، از درصد محصول مزرعهB ،26 تن بيشتر است. اگر محصول مزرعهA،52  تن بيشتر از محصول
  بوده است؟ Bچند برابر محصول مزرعه Aباشد، محصول مزرعه Bمزرعه

1( 8  2( 7  3( 6 4( 5 
  
  
  

مقادير دو ستون را با يكديگر مقايسه كنيد و با توجه ». ب«و ديگري در ستون » الف«، شامل دو مقدار يا كميت است، يكي در ستون 128سؤال  راهنمايي:
  را به شرح زير تعيين كنيد:به دستورالعمل، پاسخ صحيح 

  را علامت بزنيد. 1تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» الف«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 2تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» ب«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 3با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون 

 را علامت بزنيد. 4تعيين نمود، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«مقادير دو ستون  اي را بينِشده در سؤال، نتوان رابطهاساس اطلاعات دادهاگر بر  

 28 جا ثابت است.ها برابر هستند، با نخي ساخته شده است كه سرعت سوختن آن، نامعلوم ولي همهمربع الگوي زير كه در آن، همهـ   

  
  ب  الف

Bزمان سوختن كل الگو، اگر از نقطهمدت

  .آتش زده شود
 Aزمان سوختن كل الگو، اگر از نقطهمدت 

  آتش زده شود.
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Passage 2:  
The basic scenic background in the Roman theater was the scaenae frons. In comedy, it usually consisted of a 

series of houses opening onto a city street, represented by the stage. In tragedy, the facade normally became a 
palace or temple. Although some plays were set in the country or other open places, there was probably little 
attempt to change the visual appearance of the stage from one play to another. As the prologue to one play says:  
"This city is Epidamnus during the performance of this play; when another play is performed it will become 
another city." The audience probably depended primarily upon the dramatists' words to locate the action.  

There were, notwithstanding, a number of problems relating to scenic background. One concerns the amount 
and kind of three-dimensional detail required by the plays of Plautus and Terence, some scholars arguing that there 
must have been porticos, alcoves, or other similar architectural features, with others maintaining that all details 
were painted. The question has arisen largely because of the many scenes in the comedies involving eavesdropping 
or scenes in which one character is not supposed to see others who were on stage at the same time. One group of 
historians has insisted that three-dimensional structures would have been necessary to stage the scenes 
convincingly, while another group insists that the conventions of the Roman stage permitted characters to see each 
other or to pretend not to see each other as the dramatic situation dictated.  

Closely connected with this problem is another involving interiors. Since a few scenes in the comedies depicted 
banquets or other actions that would ordinarily occur indoors, some scholars have argued that such scenes were 
staged in porches or vestibules in front of doors, to give a more convincing sense of an interior. Others have 
insisted that none of these scenes occurred indoors, and that it is only the influence of modern realism that has led 
historians to such conjectures. Neither of these arguments can be proven, although it seems likely that convention 
was stronger than realism in the time of Plautus and Terence.  

 56- What does the passage mainly discuss? 

1) Scenes from plays by Plautus and Terence  
2) Differences between Roman comedy and tragedy  
3) The use of scenic background facades in Roman theater  
4) Disagreements scholars have about the meaning of Roman theater  

 57- Why does the author quote from the prologue of a play in paragraph 1?  

1) To support the assertion that from play to play there was probably little attempt to alter the appearance of 
the stage  
2) To illustrate how the setting for most Roman comedies was in the city, even when they were presented in 
the country  
3) To indicate that Roman theater emphasized action rather than words  
4) To describe varieties of the Roman scaenae frons.  

 58- According to the passage, the audience probably relied most upon which of the following as an 

indication of the location of a scene in a Roman play?  
1) The facade 2) What the writer said about the location 
3) Whether the play was a comedy or tragedy 4) The three-dimensional detail in the background 

 59- According to the passage, some scholars believed that Roman comedies required scenery with three-

dimensional architectural features because ……..  . 
1) the ruins of Roman theater show signs of having had such features  
2) this type of scenery was so durable that it could be reused in other plays  
3) Roman dramatists were known to be concerned with the realistic portrayal of scenic backgrounds  
4) there were many scenes in which some characters were not supposed to see other characters  

 60- Which of the following statements about Plautus and Terence is best supported by paragraph 3?  

1) Plautus and Terence frequently disagreed with each other.  
2) The plays of Plautus and Terence were extremely realistic.  
3) Plautus and Terence were exceptionally skillful at pleasing their audiences,  
4) The banquet scenes in the plays of Terence and Plautus probably did not occur indoors.    
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  

B



  بخش چهارم: حل مسئله
 به عنوان مثال .هاي ديگر استشود و برابر با مجموع دو عدد خانهمي 2تر ضرب در در هر قطاع عدد موجود در خانه كوچك»  3«ـ گزينه 24  1 26 18 2، 

شود برابر مجموعضرب مي 2بنابراين به جاي علامت سؤال بايد عددي قرار گيرد تا وقتي در  3 19   باشد. 11شود. واضح است اين عدد بايد عدد  22
  

  است. 6به  5به  2دقت كنيد كه نسبت اضلاع در آن همان  مقابلعب مستطيل به مك»  3«ـ گزينه 25
 2ترين وجه واحدي باشند (چون كوچك 2توانند حداكثر داراي وجه هاي جدا شده ميدر واقع مكعب مربع

مكعب مربع 6مطابق شكل  .است) 2 2 يك  حاند كه به وضومشود و در نهايت شكل مقابل باقي ميجدا مي 2

1قسمت از پنج قسمت است. يعني
توان به لحاظ درصد از شكل اوليه است. البته مي 2و يا به عبارتي ديگر 5

  را حساب كرد. ماندهجبري نيز حجم باقي

   
( )

    
       

2 5 6 6 48 126 6 2 2 2 48



¾Ã²»H ®ÃˆTv¶ K•§¶ ´\e

½kº IμÃ¤IM ´\e = 6
½k{Hk] ”Mo¶ K•§¶ ´\e

   

%پس 
12 1 26 5 


  .مانداز حجم مكعب مستطيل اوليه باقي مي 
  

  به شكل زير دقت كنيد:»  2«ـ گزينه 26
cmهاهر كدام از سه ضلعي 3 2 6  ها داشته ضلعي 3تا از اين  14توانيم كند. فقط مياز مفتول را مصرف مي

cmبينيم كهميم. باشي 14 6 84  2پلهدو است، پس براي نردبان هم بعد از پله آخر لازم داريم، سانتي 
cm  يعني داريم: cm cm  84 2 2 88     

cmوقتپله داشته باشيم آن 15 اگر قرار باشد، مثلاً 15 6 9  عد از براي دو قسمت كناره ب شود ومصرف مي
 !آوريمكم مي cm4،پله آخر

  
  

ي اول به شكل زير به زبان رياضي ي رياضي آن را هم بنويسيم. جملهكنيم ترجمهخوانيم سعي ميطور كه صورت مسأله را ميهمين»  4«ـ گزينه 27

A  شود:ترجمه مي B ; ( )

A B ; ( )

  

  

2 8 26 11 1
52 2

 
   


   

   ي دوم به شكل مقابل است:و ترجمه رياضي جمله

Aي سؤال نسبتخواسته
B

 1) را در1طرفين معادله (توان تعيين كرد. ابتدا را مي Bو Aمقادير ،است. به راحتي چون دو معادله و دو مجهول داريم 

A  تر شود:كنيم تا اعداد سادهضرب مي B
B B

A B
 

       

2 8 26 6 78 132 52


 


   

Aچون B  52پس ،B   52 13 65    بنابراين داريم:وA
B
 

65 513



.  
  

  ها را جداگانه حساب كنيم:ستوناز هاي دكتري! كافي است مقادير هر يك از سؤالات تكراري در آزمون»  1«نه ـ گزي28
   داريم: مراحل زير راسوزد. يعني ي يك ضلع متصل به نقطه ميي زماني به اندازهدر هر مرحلهمقدار ستون (الف): 

  
  
  
  

  مقدار ستون (ب): 
  

  
  

 چهارممرحله  سوممرحله  دوممرحله  مرحله اول

A

  

 پنجممرحله  چهارممرحله  سوممرحله  دوممرحله  مرحله اول

 پله چهاردهم
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   :در قسمت زير آمده است عيناً سؤالجواب اين توضيح: 

When the air near the surface is considerably warmer than the air a few tens of meters overhead, the layer of air 
near Earth's surface becomes unstable.  

  
   :2متن 
  ند.  شدشهر باز مي در كه به داخل خيابان بودشامل چند خانه  معمولاً زمينهپيش ،. در كمديبود scaenae frons ي،زمينه اصلي تئاتر رومپيش
ظاهر  براي تغيير تلاش زيادي گرفت،هاي باز ديگر صورت ميدر روستاها و مكان هانامه. گرچه برخي از نمايشكاخ يا معبد بود موماًنما عتراژدي، در 

در طول اجراي « :كندگونه بيان ميها ايننامهگفتار يكي از نمايشپيش گرفت. مثلاًصورت نمي ،ديگر تصويري صحنه و استيج يك نمايشنامه تا نمايشنامه
تعيين براي  احتمالاًمخاطبان ». يابدديگر تغيير مي يشود، اين شهر به شهرنامه ديگري اجرا مي، اپيدامنوس است؛ زماني كه نمايشاين نمايشنامه، اين شهر

  متكي بودند.  نويسهاي نمايشنامهبه گفته ،محل عمل
 ؛رتبط بودترنس مو  پلوتوسهاي بعدي نمايشنامهوجود داشت. يك مشكل به ميزان و نوع جزئيات سه زمينهد پيشسري مشكل در موربا اين حال، يك

اي ده شده است در حالي كه عدهمعماري مشابه استفا از ايوان، آلاچيق و ديگر اشكال احتمال زياد در آثار اين دو گويند بهطوري كه برخي از كارشناسان مي
كه در آنها هايي است خاطر صحنههايي است كه شامل استراق سمع هستند يا بهبه خاطر صحنه عمدتاً مسئلهتمام جزئيات نقاشي هستند. اين كنند ادعا مي

ها سازي صحنهبعدي براي آمادههاي سهند كه سازهدانان اصرار دارد. يك گروه از تاريخنهاي حاضر در صحنه را ببييك شخصيت قرار نيست ديگر شخصيت
ها همديگر را ببينند يا در زمان لازم آورد كه شخصيتاند؛ در حالي كه يك گروه ديگر اعتقاد دارند اصول استيج رومي اين امكان را به وجود ميضروري بوده

  نند. بيوانمود كنند كه همديگر را نمي
 را ييهاهاي كمي بودند كه مهماني و ديگر فعاليتشود. چون صحنهزديكي با اين مشكل دارد به فضاي داخلي مرتبط ميمشكل ديگري كه تا حدي ارتباط ن

در جلو درها به تصوير  ها و راهروهاهايي در ايوانگويند كه چنين صحنهبرخي از كارشناسان مي .به تصوير بكشند دهند،در فضاي بسته رخ مي كه معمولاً
ثير رئاليسم مدرن است كه باعث أها در داخل صورت نگرفته است و اينكه تنها تيك از اين صحنهگويند هيچ، در حالي كه ديگر كارشناسان ميدآمدندر مي

تر قوينت سپلوتوس و ترنس، رسد كه در زمان گرچه به نظر مي ،يك از اين دو استدلال قابل اثبات نيستدانان چنين حدس و گماني بزنند. هيچشده تاريخ
  از رئاليسم بوده است. 

  كند؟ در چه موردي بحث مي متن عمدتاً » 3«ـ گزينه 56
  پلوتوس و ترنسهاي هايي از نمايشنامه) صحنه1
  ) تفاوت بين كمدي و تراژدي رومي2
  يزمينه در تئاتر روم) استفاده از پيش3
  ي) اختلاف نظر كارشناسان در مورد معناي تئاتر روم4

   كند.زمينه در تئاتر روم بحث مييعني پيش )3(متن در مورد گزينه كل  توضيح:
  

     كند؟ گفتار يك نمايشنامه در پاراگراف اول نقل قولي ارائه ميچرا نويسنده از پيش »1«ـ گزينه 57

  . گرفتخاصي براي تغيير استيج صورت نمي ) تا از اين ادعا حمايت كند كه از يك نمايشنامه تا نمايشنامه ديگر، تلاش1

  گرفتند. ها در روستاها صورت ميكه كمدي هاي رومي در شهر بود، حتي زمانييزمينه كمد) تا توضيح دهد كه چگونه پيش2

  ه است تا بر كلمات.كيد كردهد كه تئاتر رومي بيشتر بر عمل تأ) تا نشان د3

     . وصيف كندتهاي رومي را scaenae frons) تا تنوع 4

. شود، هدف آن اين است كه از آن جمله حمايت بيشتري صورت بگيردوقتي كه بعد از يك جمله، يك مثال، پژوهش يا نقل قول ارائه مي عمدتاً توضيح:
   يعني اين جمله: ؛، براي اين است كه از جمله قبلش حمايت كندمده، در اينجا نقل قولي كه بين دو گيومه آپس با اين حساب

Although some plays were set in the country or other open places, there was probably little attempt to change the 
visual appearance of the stage from one play to another.  
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  ارد زير براي درك محل يك صحنه در تئاتر رومي متكي بودند؟ به كدام يك از مو طبق متن، مخاطبان عمدتاً» 2«ـ گزينه 58
  .كردآنچه نويسنده در مورد محل بيان مي) 2   نما ) 1
  زمينهپيش يبعدجزئيات سه) 4 .اينكه آيا نمايشنامه كمدي بود يا تراژدي )3

  : است اين بخش از متن آمده در عيناً سؤالخب جواب اين  توضيح:
The audience probably depended primarily upon the dramatists' words to locate the action.  

   »نويسنمايشنامه«اينجا يعني  در dramatistمعني واژه 
  

  بعدي نياز داشتند چون كه ....هاي معماري سههايي با قابليتهاي رومي به صحنهبرخي از كارشناسان معتقدند كه كمدي ،طبق متن  »4«ـ گزينه 59

  . هستندهايي مي با چنين قابليتدهنده علائهاي باقيمانده از تئاتر رومي نشان) خرابي1

  ها استفاده كرد. توان از آن در ديگر نمايشنامهكه مي بودقدر بادوام ) اين نوع صحنه آن2

  . داشتنده پيش زمينه سروكار بينانهاي رومي با تجسم واقعنويسشود نمايشنامه) گفته مي3

   ها قرار نبود همديگر را ببينند.كه در آنها شخصيت هايي وجود داشت) صحنه4

      :متن آمده است از بخش زير در عيناً سؤالپاسخ اين  توضيح:

One group of historians has insisted that three-dimensional structures would have been necessary to stage the 
scenes convincingly, while another group insists that the conventions of the Roman stage permitted characters to 
see each other or to pretend not to see each other as the dramatic situation dictated.  

  

  كند؟ حمايت مي پلوتوس و ترنسپاراگراف سوم از كدام يك از جملات زير در مورد  »4«ـ گزينه 60

  ) پلوتوس و ترنس هميشه با هم مخالفت داشتند. 1

  بينانه بودند.هاي پلوتوس و ترنس بسيار واقعنامه) نمايش2

  لوتوس و ترنس در راضي نگه داشتن مخاطبان خود بسيار مهارت داشتند. ) پ3

   گرفت. هاي بسته صورت نميهاي پلوتوس و ترنس در محلمهماني و ضيافت در نمايشنامههاي ) صحنه4
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 بخش سوم: سؤالات تحليلي  

   
 :دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد. را به هاگيرد. سؤالسنجش قرار مي در اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد راهنمايي  

  پاسخ دهيد. 19تا  16 هايسؤال توجه به اطلاعات زير، بهبا  راهنمايي:
  

 اند و يك توپ بسكتبال در اختيار يكي از آنها قرار داده شده اسـت. ، روي رئوس يك مربع ايستادهDو  A ،B،Cآموز به اساميچهار دانش
پاسكاري). اطلاعات و  6افتد (مجموعاً آموز نيز توپ را به يكي از سه نفر ديگر پاس داده و اين پاسكاري، پنج مرتبه ديگر اتفاق ميآن دانش
  هاي زير، موجود است:محدوديت

 بهA هم توسطفقط دو مرتبه پاس داده شده كه آنB وC .بوده است 

 چهارمين پاس راD داده است و در آخر، توپ بهA رسد.مي 

 تواند به همان فردپاس بدهد.آموز كه از فردي پاسي را دريافت كرده است، بلافاصله نميهر دانش 

 61اگر اولين پاس را  ـC  بهB ؟داده باشد، پنجمين پاس را چه كسي داده است  
1( A   2( B   3 (C  4( D  

 17اگر دومين پاس به  ـC ؟رسيده باشد، اولين پاس را چه كسي داده است  
1( D  2( C  3 (B 4( A 

  

 118 ـAتوانسته بهدمين پاس ميدر چنB؟پاس داده باشد  
 اولين )4 دومين) 3  سومين )2  پنجمين )1

 91اگر تنها يك مرتبه، توپ در اختيار  ـB هايقرار گرفته باشد (به دستB ؟آغاز شده است خورده باشد)، پاسكاري توسط چه كسي  
1( D  2( C  3 (B 4( A 

  
  
  
  

  پاسخ دهيد. 23تا  20هاي زير، به سؤال و شكل با توجه به اطلاعات راهنمايي:
، Aتايشان سـفيد و دو تـا سـياه هسـتند، بـه اسـامي      اند. قرار است آنها را كه سهچيده شدهپنج قطعه دومينو، مطابق شكل زير، كنار هم 

B،C،DوE  ير، موجود استهاي زو محدوديتنامگذاري كنيم. اطلاعات:  

 قطعهC اندازد.همرنگ را ميغير ا افتادنش به سمت راست، دو قطعهب دقيقاً وسط قرار دارد و 

 قطعهDهمرنگ قطعه ،B  و دقيقاً كنار قطعهA .قرار دارد 

 با افتادن قطعهE ماند.به سمت چپ، هيچ قطعه سياهي ايستاده نمي 

 20اگر اولين قطعه از سمت چپ، قطعه  ـD و به رنگ سياه باشد، با افتادن قطعهB ؟ماندبه راست، چند قطعه ايستاده مي  
1( 4   2( 3   3 (2  4( 1  

 21اگر قطعه  ـD؟شودطور قطع مشخص ميگرفتن چند قطعه، فارغ از رنگ آنها، بهسياه باشد، محل قراربه رنگ  
  3 )4  2) 3   1 )2  تا 5هر )1

 22كه قطعات سياه، بيشترين فاصله را از هم داشته باشند، با افتادن قطعهحالتيدر  ـB ؟ماندايستاده مي به سمت چپ، چند قطعه سفيد  
 3 )4 2) 3  1 )2  صفر )1

 23؟شودنميطور قطع مشخص هاي سياه دقيقاً كنار يكديگر قرار گرفته باشند، كدام مورد زير، بهاگر قطعه  ـ  
  Aرنگ قطعه  )B  4رنگ قطعه ) D   3محلّ قطعه  )E   2قطعه محلّ )1
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PART C: Reading Comprehension  
Directions: Read the following two passages and select the choice (1), (2), (3), or (4) that best answers each 

question. Then mark the correct choice on your answer sheet.  

Passage 1: 
As researchers on aging noted in a position statement this past May, no treatment on the market today has been 
proved to slow human aging – the buildup of molecular and cellular damage that increases vulnerability to 
infirmity as we grow older. But one intervention, consumption of a low – caloric yet nutritionally balanced diet, 
works incredibly well in a broad range of animals, increasing longevity and prolonging good health. Those findings 
suggest that caloric restriction could delay aging in humans, too. 
Unfortunately, for maximum benefit, people would probably have to reduce their caloric intake by roughly 30 
percent, equivalent to dropping from 2,500 calories a day to 1,750. Few mortals could stick to that harsh a regimen, 
especially for years on end. But what if someone could create a pill that mimicked the physiological effects of 
eating less without actually forcing people to go hungry? Could such a caloric- restriction mimetic, as we call it, 
enable people to stcay healthy longer, postponing age – related disorders (such as diabetes, atherosclerosis, heart 
diseases and cancer) until very late in life? 
We first posed this question in the mid- 1990s, after we came upon a chemical agent that, in rodents, seemed to 
reproduce many of caloric restriction’s benefits. Since then, we and others have been searching for a compound 
that would safely achieve the same feat in people. We have not succeeded yet, but our failures have been 
informative and have fanned hope that caloric restriction, or CR, mimetics can indeed be developed eventually. 

 51-Which of the following best describes the organization of the passage? 

1) A problem is posed and a solution is offered. 
2) Two opposing points of view are presented and evaluated. 
3) The results of recent research are introduced and summarized.  
4) A hypothesis is advanced, and two answers are provided and then challenged. 

 52-What is the purpose of the inclusion of the following statement in paragraph 1? 

“the buildup of molecular and cellular damage that increases vulnerability to infirmity as we grow older.” 
1) Making an appeal to authority  2) Disputing a commonly held view 
3) Confirmation of a claim 4) Definition of a term  

 53-Which of the following best describes the author’s attitude to the possibility of humans being able to 

live on a diet of 1,750 calories a day on a permanent basis? 
1) Limited denial  2) Highly skeptical  
3) Tentative acceptance  4) Enthusiastic and supportive 

 54-Which of the following is TRUE about CR mimetic, according to the passage? 

1) It would make ever-lasting youth possible. 
2) It would enable people to eat a lot without becoming obese. 
3) It may come into existence for human use some time in the future. 
4) It has yet to be endorsed by the medical community for use by humans. 

 55-The word “feat” in paragraph 3 could best be replaced by which of the words or phrases in the same 

paragraph? 
1) caloric restriction’s benefits  2) compound  
3) chemical agent  4) hope  

 



  
99دكتري  پاسخنامه آزمون گروه هنر  دكتري يكمدرسان شريف رتبه  130

  بخش سوم: سؤالات تحليلي
   »2«ـ گزينه 16

  C به  Bدومين پاس:  B به  C :پاساولين 
                                                B  بهA   

                                                B  بهD   چون)D  و اگر به او بدهد پاس سوم براي  دهدميچهارمين پاس راD براي فرد ديگر)شود و چهارم مي  

  A به  Dپاس چهارم:  )بايد پاس چهارم را بزند D(چون  Dبه  A:پاس سوم
                                                                                        D  بهC   پاس آخر بايد)C  بهA باشد(  

                                                                                         D  بهB  

   .بدهد Aبه  Cبايد پاس آخر را  ،يك بار پاس داده Aبه  Bاست و  Aتوپ دست  ،توجه كنيد چون در آخر

  داده است. Cتوپ را به  Bبنابراين در پاس پنجم 

  
  

  

Dكه مسير  ،با عبور از چهار مسير Cرأس قرار است از   »3«ـ گزينه 17 A به  ،ممنوع استA .ماندهباقيپاس  4پاس انجام شده و  2( برويم(   
  شود:دو مسير مشخص مي

B. از طرفي يك مسير دهدمي Dزيرا پاس چهارم را  ،پذير نيستامكان 2مسير  A    هـم از قبـل
  طرفه هستند.تواند اولين نفر باشد چون مسيرها يكنمي C .بايد باشد

  

  

 A مسير ،كننده باشدزيرا اگر شروع ،كننده باشدتواند شروعهم نميB A گاه طـي نخواهـد   هيچ
Bزيرا ،تواند باشدهم نمي D .شد A كننده بنابراين شروع ،طي نخواهد شدB .خواهد بود  

  
  
  

  

  ممكن به شكل زير است: هايحالت »3«ـ گزينه 18
( ) C A
( ) A B
( ) B D
( ) D C
( ) C B
( ) B A








1
2
3
4
5
6

 

  




2 B

C

5
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6

3

D

A




B

CD

A

3

(1)

5
6

4

 2يا   1




B

CD

A
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Bكند و مسيرا لمس مييك بار توپ ر Bرسد، مي Aدست آخر به از آنجا كه توپ  »1«ـ گزينه 19 A  حتماً وجود
Bدارد. بنابراين A پاس آخر است و همچنين مسيرD A است:  مقابلمسير ممكن به شكل  .ممنوع است  

  .بازي را شروع كرده است Dبنابراين 
  

  
    رو است:به شكل روبه هاترتيب مهره  »2«ـ گزينه 20
B  سياه D  سياه  

  
  

  
  
  

هاي سـياه  ي مهرههمه به سمت چپ Eاز طرفي با افتادن  .سفيد است Eبنابراين  ،سياه است Bهمرنگ باشد و غير بايد دو مهره Cاز آنجا كه سمت راست 
  ماند:كه سياه است ايستاده باقي مي B چون در اين صورت مهره ،قرار بگيرد 4تواند در جايگاه نمي Eبنابراين  ،افتندمي

  ماند.د و سه مهره ايستاده باقي مينافتمي Bو  Eبه سمت راست، دو مهره  Bبا افتادن 
D A C B E

½IÃw kÃŸw kÃŸw ½IÃw kÃŸw

  

  

د رنگ مختلف باي Cزيرا سمت راست  ،سفيد هستند) Cو  Eو  Aقرار بگيرند ( Cسياه است و بايد در طرفين  Bبنابراين  ،است سياه D  »4«ـ گزينه 21
 Eتواند قرار بگيرد و چون خود نمي 3تا  1در جايگاه  ،بيندازدهاي سياه را ي مهرههمه ،قرار است با افتادن به سمت چپ Eاز طرفي چون  .دداشته باش
 Aزيرا  ،باشد 4تواند در جايگاه نمي Dپذير نيست. از طرفي گيرد كه امكاني سياه قرار مييك مهره 5جايگاه قرار بگيرد، در  4در جايگاه  ، اگرسفيد است

  شود.مي مهره مشخص 3بنابراين جايگاه  .گيرندقرار مي Dو  Aهاي هر يك از مهره، 2و1و در جايگاه  B، 4بنابراين در جايگاه  .بايد كنار آن باشد
  

  ماند.باقي نمي ايستادهسفيدي  به سمت چپ، هيچ مهره Bبا افتادن  صورت زير است.حالت ذكرشده به  »1«ـ گزينه 22
  

  

A D C B E

½IÃw kÃŸw kÃŸw kÃŸw ½IÃw

  

  
  

  

  
 دوسياه قرار بگيرد و دو مهره سياه كنار هم هستند و بايد يك مهره  Cكه سمت راست از آنجا  »2«ـ گزينه 23

و  C، مهره 3و  4است و در جايگاه  C سياه يدو مهرهبنابراين يكي از  ،همرنگ نيستند Cي سمت راست مهره
اند همرنگ Dو  Bكه  از آنجا .باشد 4بايد در جايگاه  E ،الگيرند و با توجه به فرضيات سؤمي مهره سياه قرار

  نيز سفيد است. A و بنابراين سفيد هستند .زيرا در اين صورت سه مهره سياه داريم ،توانند سياه باشندنمي
D و A   با هم در سمت چپC كرد.قطعي  اظهارنظرتوان اما در مورد جايگاه آنها نمي .گيرندقرار مي  

  

B

6

A

3
1

4

D C

2
0

 بيشترين فاصله

دو مهره سياه 
 ر همكنا

 سياه

D A D A C E B

2 3 4 5

 IÄ  IÄ

½IÃw

1

E B IÄE B IÄ

1
½IÃw

2 3 4 5

A B C

به سمت چپ، هيچ مهره  Eبا افتادن 
  رنگ مختلف  سياهي ايستاده نيست.

  همرنگ
  كنار هم



  
 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  137  زبان انگليسي (عمومي)

 درك مطلب بخش سوم:

تـان را روي  اي را انتخاب كنيد كه براي هر سؤال بهترين پاسـخ باشـد. آنگـاه پاسـخ    ) گزينه4) و (3)، (2)، (1هاي (دو متن زير را بخوانيد و از بين گزينه
 پاسخنامه علامت بزنيد. 

  :1ن مت
لولي و مولكولي همانطور كه محققان در زمينه پيري در ماه مي اعلام نمودند، هيچ درماني در بازار وجود ندارد كه فرايند پيري بشر (يعني افزايش آسيب س

تواند در و متعادل كه مي رسد يك راه، يعني مصرف غذاي كم كالريپذيري در مقابل دردهاي بزرگسالي) را كاهش دهد. اما به نظر ميبراي افزايش آسيب
تواند فرايند ها حاكي از اين است كه محدودسازي كالري ميبسياري از حيوانات باعث افزايش طول عمر و سلامتي خوب شود، راهي جوابگو است. اين يافته

  پيري انسان را به عقب بياندازد. 
كالري در  2500درصد كاهش دهند كه اين يعني بايد به جاي دريافت  30ي خود را تا متأسفانه، مردم بايد جهت برخورداري از بيشترين مزايا، كالري مصرف

هاي پاياني. اما آيا قرصي هست كه بتواند اثر توانند از چنين رژيم سختي پيروي كنند مخصوصا براي سالكالري دريافت كنند. افراد كمي مي 1750روز 
تر بمانند تواند مردم را قادر سازد سالمنكه افراد را گرسنه سازد؟ آيا چنين قرص محدودكننده كالري ميسازي كند بدون ايفيزيولوژيكي كم خوردن را شبيه

  و اختلالات مرتبط با سن را تا سن بالاتري به تعويق بياندازد؟ 
ايي در جوندگان داراي مزيت محدودسازي مطرح كرديم يعني درست بعد زماني كه متوجه شديم يك عامل شيمي 1990ما در ابتدا اين سؤال را در اواسط دهه 

ايم كه همين شاهكار را در انسان انجام دهد. هنوز در دستيابي به چنين تركيبي موفقيتي كالري است. از آن زمان به بعد ما و ساير افراد به دنبال تركيبي بوده
  نهايتاً روزي ساخته خواهد شد.  CRداروي محدودسازي كالري يا  هاي ما آموزنده بوده و اين اميد را به وجود آورده كهايم؛ اما ناكامينداشته

  

بهترين جواب باشد. در اين متن  )1(آيد گزينه دهي اطلاعات متن از ما پرسيده است كه به نظر ميصورت سؤال در مورد چيدمان و سازمان » 1«ـ گزينه 51
محدود ساختن «هاي بعدي راه حلي براي اين مشكل و در همان پاراگراف و پاراگراف كندرا مطرح مي» پيري«نويسنده در پاراگراف اول مشكلي به نام 

  كند.مطرح مي» كالري دريافتي
  

  است.» پيري«جمله تعريفي از عبارت اين در واقع  » 4«ـ گزينه 52
  

175گويد كه داشتن يك رژيم غذايي با م مينويسنده در پاراگراف دو » 2«ـ گزينه 35  توانند كالري در روز، رژيم بسيار دشواري است كه افراد كمي مي
خ صحيح تواند پاستاحدي فريبنده است اما اين گزينه هم نمي )1(توانند پاسخ صحيح باشند. گزينه نمي )4(و  )3(هاي آن را دنبال كنند. در نتيجه گزينه

175باشد چون نويسنده ايده داشتن يك رژيم غذايي با   ًگزينه بهتري از » بسيار مخالف و مشكوك«داند. در نتيجه غيرممكن مي كالري در روز را تقريبا
  است.» رد محدود«

  
توانند كالري دريافتي نوعي قرص هستند كه مي (caloric restriction mimetic)دكننده كالري هاي محدوطبق پاراگراف دوم، قرص » 3«ـ گزينه 54

آميز هايي هنوز موفقيتكننده احساس گرسنگي كند. طبق پاراگراف سوم، تلاش براي ساخت چنين قرصرا محدود كنند بدون اينكه باعث شوند مصرف
اند كه روزي چنين رويايي به واقعيت هستند و اين اميد را در دل محققان زنده كرده informativeا هنبوده. اما نويسنده معتقد است كه اين شكست

  صحيح است. )3( تبديل خواهد شد. در نتيجه گزينه
  

  باشد.مي  caloric restrictionگردد كه يمتن برم ( به معني شاهكار) به كدام عبارت در featصورت سؤال از ما خواسته تا ببينيم واژه  » 1«ـ گزينه 55
  



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  

    
  
  



  و ساخت  مديريت پروژهسؤالات و پاسخنامه   
  94) ـ دكتري 2501(كد  

  
 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  139

   و ساخت مديريت پروژهسؤالات  
  

 1 كدام مورد، در صورت وجود دوگانگي مربوط به بهاي كار در اسناد و مدارك پيمان، از اولويت برخوردار است؟ـ  
  )  مشخصات فني خصوصي 4  هاي اجرايي)  نقشه3  ) مشخصات فني عمومي2  ) فهرست بها 1
 2 ؟باشدودارها ميشكل مقابل نشان دهنده كدام يك از انواع نمـ  

  ) نمودار پارتو1
  )  نمودار پرت 2
  ) گانت چارت 3
 بحراني  بندي زنجيره) زمان4
 
 
 
 
  
 3 كدام عبارت در مورد روش اجراي پروژه به صورت ـ(D.B) صحيح است؟  

   نمايد.) كارفرما با در اختيار داشتن عوامل و امكانات خود پروژه را اجرا مي1
  شود. ) خدمات تهيه طرح و تدارك عمليات اجرايي پروژه از سوي كارفرما به پيمانكار واگذار مي2
  نمايد. ) كارفرما با در اختيار داشتن عوامل و امكانات خود و انتخاب مهندسين مشاوره پروژه را اجرا مي3
  دهد. ار را به صورت دستمزدي انجام ميگذارد و پيمانكار ك) كارفرما مصالح پروژه را در اختيار پيمانكار مي4
 4 در كدام رويكرد براي تهيه ساختار شكست پروژه ـ(WBS)شود؟، از يك ساختار شكست كار مشابه استفاده مي  

  استفاده از راهنماها  )4  رويكرد قياسي )3  رويكرد بالا ـ پايين  )2  رويكرد پايين ـ بالا )1
 5 دهد؟ها را نمايش ميزير كدام سيستم اجراي پروژه شكلـ  

  ) مديريت طرح1
  ) طرح و ساخت2
  ) متعارف با پيمانكار عمومي 3
 ) متعارف با چندين پيمان اصلي  4
 
 
 
 
 
 

 
 
 
  
 6 شود؟تر شدن يك پروژه، به ترتيب ميزان سود مورد انتظار از آن و توجه بازار به آن به چه صورت ميبا تخصصيـ  

  كمتر ـ كمتر  )4  كمتر ـ بيشتر   )3  بالاتر ـ كمتر )2  بالاتر ـ بيشتر )1
 7 هاي مطرح در مديريت استراتژيك است به جز:تمامي موارد زير، از مدلـ  

  پورتفوليو  )4  دمينگ )3  ذينفعان  )2  رقابتي پورتر  )1
 8 هاي مهم (اهداف مهم) مديريت محدوده است؟كدام موارد از خروجيـ  

  هاي بحراني ) تهيه منشور پروژه و تعريف فعاليتWBS  2ستخراج الزامات از ذينفعان و تهيه ) ا1
 ) تهيه برنامه ارتباطات و ماتريس تخصيص مسئوليت4  هاي پروژههاي اصلي و محدوديت) شناسايي ريسك3

 



  جج
 

و ساخت  مديريت پروژهسؤالات و پاسخنامه 
94) ـ دكتري 2501(كد  

  
 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  150

  و ساختمديريت پروژه  پاسخنامه 
  

در صورت وجود دوگانگي بين اسناد و مدارك پيمان، موافقتنامه پيمان، در صورت وجود دوگانگي در مشخصـات فنـي اولويـت بـه ترتيـب بـا        »1«ـ گزينه 1
  عمومي و در صورت دوگانگي در بهاي كار، فهرست بها اولويت دارد.   هاي اجرايي و مشخصات فنيمشخصات فني خصوصي، نقشه

  باشد.اي ميباشد كه به صورت نمودارهاي ميلهدهنده گانت چارت ميشكل صورت سئوال نشان »3«ـ گزينه 2

كند. پيمانكار در اين روش كه بـه آن  اخت، كارفرما خدمات طراحي و اجراي پروژه را به پيمانكار واگذار مييا طرح و س D.Bدر روش اجراي  »2«ـ گزينه 3
  كند. شود، نقش طراح و پيمانكار را ايفا ميعاملي نيز گفته مي 2

  ود.شدر روش قياسي، از ساختار شكست كارهاي مشابه استفاده مي »3«ـ گزينه 4

 3مشاور نيز در ارتباط است كه بيانگر سيستم  2باشد و از طرفي با با توجه به شكل، كارفرما به صورت مستقيم با چند پيمانكار در ارتباط مي »4«ـ گزينه 5
  باشد.عاملي (كارفرما، پيمانكار، مشاور) يا متعارف با چندين پيمان اصلي مي

  يابد.شود و همچنين توجه بازار به آن كاهش ميهاي متداول ميبا تخصصي شدن پروژه، پروژه خاص شده و سود آن بالاتر از پروژه »2«ـ گزينه 6

مـدر پورتفوليـو،   نفعـان، مـدل رقـابتي پـورتر،     س، مدل فريمن يا ذيهاي مطرح در مديريت استراتژيك عبارتند از: مدل فيليپبرخي از مدل »3«ـ گزينه 7 
  ، مدل پايپSPACEمدل  SWOTتحليل سوالات بحراني، آناليز 

   باشد.مي (WBS)ترين خروجي مديريت محدوده ساختار شكست كار مهم »1«ـ گزينه 8

  باشد.ها ميشود زيرا كه بهترين روش براي اينگونه پروژهبه دليل تكراري و مشخص بودن پروژه، از روش درون سازماني استفاده مي »2«ـ گزينه 9

  ي رهبـري را اول وظيفـه ي سـازماندهي و كنتـرل و مـديران سـطح     ريزي، مديران سـطح ميـاني وظيفـه   ي برنامهمديران سطح عالي وظيفه »2«ـ گزينه 10
  بر عهده دارند. 

باشـد و هرچـه بـه پايـان     هاي پروژه و كنترل و سنجش انحرافات زماني پروژه ميبيني هزينهروش ارزش كسب شده به منظور كنترل و پيش »1«ـ گزينه 11
   شوند.همگرا مي SPLو  CPLهاي شويم، شاخصپروژه نزديك مي

بـا  در روش متعارف تامين مالي با كارفرما، تمامي مطالعات، طراحي، برگزاري مناقصه و انتخاب پيمانكار با گروه مشاور، اجرا و ساخت پـروژه   »2«ـ گزينه 12
الارضي (زيرزميني) داشته باشند، مناسب اسـت. زيـرا   ارهاي تحتهايي كه مقادير زيادي كپيمانكار برنده مناقصه و مديريت با خود كارفرما بوده و براي پروژه

  شود. شود و براي آنها راهكار ارائه ميهاي شناسايي نشده در نظر گرفته ميدر مرحله مطالعات و طراحي تمامي ريسك
اط طـراح و سـازنده كـه منجـر بـه اعمـال نشـدن        توان به طولاني شدن زمان پروژه به دليل جدا بودن فرآيند طراحي و ساخت و عدم ارتب ـاز معايب آن مي

  شود.  ها ميهاي ساخت در طراحي و پايين بودن قابليت ساخت نقشهمهارت

  باشند.مي »گاهنآ........ اگر «هاي خبره داراي اين ويژگي سيستم» 3«ـ گزينه 13

  باشد.هاي وجوه نقدي در سال ميها و پرداختدهنده ميزان تمامي دريافتنشان ،Cash flowزارش جريان نقدي يا گ »4«ـ گزينه 14

  »1«ـ گزينه 15

  باشد.سازمان مي پورتفوليوياستراتژيك  ي مديريتيا دفتر مديريت پروژه استراتژيك به منظور نظارت بر مرحله SPMO »3«ـ گزينه 16

  »1«ـ گزينه 17



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  

    
  
  



  و ساخت مديريت پروژهو پاسخنامه  سؤالات   دكتري يكمدرسان شريف رتبه  157  
  95) ـ دكتري 2501كد (

سؤالات مديريت پروژه و ساخت   
  

  مديريت پروژه
 1 شود؟در اعمال تعديل آحاد بهاي پيمان، از چه نسبتي در محاسبه ضريب تعديل استفاده ميـ  

1 (
شاخص رشته اي  

) 2  شاخص مبناي پيمان 
شاخص مبناي پيمان   

) 3  شاخص رشته اي 
شاخص مبناي پيمان   

) 4  شاخص دوره انجام كار 
شاخص دوره انجام كار  

  شاخص مبناي پيمان  

 2مديريت منافع در مرحله مديريت استراتژيك پورتفوليو و مرحله مديريت تحويل برنامه به ترتيب از راست به چپ به چه معناست؟ ـ  
  ) طرح تحقق منافع، تحويل منافع2  ) تحويل منافع، طرح تحقق منافع1
  اهداف كسب و كار مورد و انداز،) خلق استراتژي و چشم4  ) مورد و اهداف كسب و كار، طرح تحقق منافع3

 3 منظور از اشكال غيراستاندارد پيمان چيست؟ـ  
  هايي كه داراي اسناد ناهمگون و مبهم هستند.) پيمان2  شوند.هايي كه توسط نهادهاي غيردولتي تهيه مي) پيمان1
  شوند.ه ميهايي كه براي يك پروژه خاص تهي) پيمان4  شوند.هايي كه توسط نهادهاي دولتي تهيه مي) پيمان3

 4 رو، نشان دهنده كدام مورد در عمليات يك پروژه صنعتي است؟شكل روبهـ  
   ) رويكرد ارتقاي سنتي1

  

  ) رويكرد بهبود مستمر2
  ) رويكرد متناوب بهبود و تخريب3
  ) رويكرد ارتقاي ناپيوسته فرآيند صنعتي4

 5 نامه مديريت پروژه صحيح است به جز:تمام موارد، درباره برـ  
  ) محتويات برنامه مديريت پروژه، مستقل از حوزه كاربرد و پيچيدگي پروژه است.1
  باشند.هاي مورد استفاده در توسعه برنامه مديريت پروژه ميسازي از تكنيكهاي تسهيل) تكنيك2
  يابد.گردد و خاتمه ميشود، نظارت و كنترل مييكند كه چگونه پروژه اجرا م) برنامه مديريت پروژه تعريف مي3
  كند.) منفعت كليدي فرآيند توسعه برنامه ميريت پروژه، وجود سندي مركزي است كه مبناي تمامي كارهاي پروژه را تعريف مي4

 6 ده كار، ريسك پروژه خود را برابر كاهش اي با تعريف ناقص از محدوخواهد ضمن اجراي پروژهاي كه ميبهترين نوع قرارداد براي مدير پروژهـ
  كيفيت كار كمتر كند. كدام است؟

  ) زمان و مصالح2  ) قيمت ثابت1
  هاعلاوه درصدي از هزينهها به) جبران هزينه4  علاوه مبلغ ثابتيها به) جبران هزينه3

 7 دارد؟ ها كمترين كاربرد رايك از فرآيندهاي سازماني زير، نظريه محدوديتدر كدامـ  
  هاي توليدشناسايي گلوگاه) 4  هامشيتعيين خط) 3  سازي توليدبهينه) 2  تحليل عمليات) 1

 8 گويند؟هاي سازماني مناسب را چه ميكارگيري استراتژيفرآيند تضمين دستيابي سازمان به فوايد ناشي از بهـ  
  ريزي عملياتيمهبرنا) 4  اندازن چشمتدوي) 3  مديريت استراتژيك) 2  گذاريسياست) 1

 9 جز:تمام موارد، از ساختارهاي سازماني عمده هستند بهـ  
  ايوظيفه) 4  ماتريسي) 3  ايپروژه) 2  انتزاعي) 1

 10 شود؟ها، تأمين مالي انجام مييك از روشها با كدامدر شركتـ  
  ) سهام ممتاز، دريافت وام2  ) اوراق قرضه، دريافت وام1
  هاي ثابت، وصول مطالبات) فروش دارايي4  قرضه، سهام ممتاز ) سهام عادي، اوراق3

 



 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  167  
  و ساخت مديريت پروژه  پاسخنامهسؤالات و 

  95) ـ دكتري  2501كد ( 

پاسخنامه مديريت پروژه و ساخت   
  

  مديريت پروژه

  .ضريب تعديل: ضريب تعديل برابر است با حاصل نسبت شاخص دوره انجام كار به شاخص مبناي پيمان  »4«گزينه  ـ1
 توضيحات اضافي:

  شاخص مبناي پيمان
بر حسب روش پيش بيني شده در پيمان مربوط، مطابق يكي از  شوند،هاي پايه منعقده ميي كه با استفاده از فهرستيهاشاخص مبناي پيمان براي پيمان ـ

  است:دو روش زير 
  .هاي آن دوره محاسبه شده استاي است كه فهرست بهاي مربوط به پيمان براساس قيمتشاخص مبناي پيمان، دوره سه ماههـ  يكم

در صورتي كه ارجاع  هاپيمانآن دوره تسليم شده است. در اين نوع اي است كه پيشنهاد قيمت پيمانكار طي شاخص مبناي پيمان، دوره سه ماهه ـ دوم 
ي پيمانكار در آن دوره به صورت كتبي تسليم كارفرما شده باشد، ياي كه پيشنهاد نهاكار به روش ترك تشريفات مناقصه باشد، شاخص دوره سه ماهه

  .شاخص مبناي پيمان خواهد بود

اي است كه پيشنهاد قيمت پيمانكار، شوند، شاخص دوره سه ماهههاي پايه منعقد ميكه بدون استفاده از فهرستي يهاشاخص مبناي پيمان براي پيمان ـ
اي كه پيشنهاد ها، در صورتي كه ارجاع كار به روش ترك تشريفات مناقصه باشد شاخص دوره سه ماهطي آن دوره تسليم شده است. در اين نوع پيمان

  د.به صورت كتبي تسليم كارفرما شده باشد، شاخص مبناي پيمان خواهد بو ي پيمانكار در آن دورهينها

  .ي در آن دوره انجام شده استياي است كه عمليات اجرااي يا گروهي دوره سه ماههشاخص دوره انجام كار: شاخص دوره انجام كار، شاخص كلي، رشته
 

بـه   ي مـديريت تحويـل برنامـه   ي مديريت استراتژيك پورتفوليو به معناي مورد و اهداف كسب و كـار و در مرحلـه  ر مرحلهمديريت منافع د   »3«گزينه  ـ2
  معناي طرح تحقق منافع است.

 

اد كارفرمـا بـا يـك نه ـ    هدر پـي مشـاور   ،شونده ميقراردادهايي كه به صورت خاص (غير استاندارد) تهي  اشكال غير استاندارد پيمان: معمولاً  »4«گزينه  ـ3
  توان موارد زير را نام برد:يد. از دلايل تهيه اسناد خاص ميآقانوني به وجود مي

 .تمايل به تخصيص ريسك به صورت نامتعارف، پيچيدگي زياد پروژهفايت اسناد استاندارد براي پروژه، عدم ك، خاص و منحصر بودن پروژه
  

  .رويكرد بهبود مستمر استي هدهند شكل نشان  »2«گزينه  ـ4
 

زمان

سطح اوليه

سطح هدف

ارتقاي كل

يت
كيف

 

  
 

ر طـول  ي مديريت يك پروژه كوچك كه شامل تعداد محـدودي از افـراد  د  هاي منحصر به فرد است. برنامهمديريت پروژه مانند پروژهيبرنامه  »1«گزينه  ـ5
ي بزرگ كه چند صد نفر از افراد در طـي چنـد سـال    شود. اما يك پروژهي محدوده و نمودار گانت تشكيل ميچندماه است، فقط از يك منشور پروژه، بيانيه

  تري خواهد داشت.ي مديريت پروژه به مراتب پيچيدهكنند، برنامهكار مي
 

هاي انجام شده را به اضافه درصد مشخصي از هزينه هاي واقعي در اين روش كارفرما هزينه ه:درصدي از هزين به علاوهاد پرداخت هزينه قرارد  »4«گزينه  ـ6
 .كندهاي بالاسري تعيين شده است، به پيمانكار پرداخت ميكه از پيش براي هزينه

كند. همچنين به پيمانكار اجـازه مشـاركت   گذاري نميكار هيچ مبلغي را در كار، سرمايهپيماندر اين روش قيمت نهايي تابع عملكرد پيمانكار خواهد بود و     
ها و طراحي كامل نبوده و برآورد هزينه كار مشكل باشد. اين روش مناسب براي هگردد كه نقشدهد و در زماني استفاده ميدر مديريت و بهبود طراحي را مي

 .است (Scope of Work)وده كار تعريف ناقص محد و شرايط متغير كار
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هاي كار كارخانجات ارائه داد كه فلسفه حاكم بـر آن بـا نـام تئـوري     گلدرات فيزيكدان يهودي، روشي برپايه اهداف و رويه 80در اواخر دهه   »3«گزينه  ـ7
ها مبتني بر بهبـود  تئوري محدوديت شهرت يافت. كارهاي اجرايي آن به نام فناوري توليد بهينه،) و راهTheory Of Constraints=TOCها (محدوديت

هاي توليدي به منظور افزايش مستمر دستيافت كل كارخانجات است، اجراي موفق تئـوري  ها و گلوگاهمستمر بوده و تمركز اصلي آن بر شناسايي محدوديت
توان نگرش سيسـتماتيك نـوين در فراينـد    ها را ميوري محدوديتگام اساسي و توجه به قواعد خاصي است. تئ 5اجراي الگوريتمـي با  ها مستلزممحدوديت

، هـاي سـنتي موجـود   هـا و راه هـا، ذهنيـت  ها به عنوان ابزاري براي حل مسئله، تشخيص و از بين بردن محدوديتفرايند تفكر تئوري محدوديت تفكر ناميد.
  گيرد.استفاده مديران قرار مي مورد سازي توليدبهينه و تحليل عمليات

 
هـاي سـازماني و بـه طـور سيسـتمي مـديريت       مديريت استراتژيك فرايند تضمين دستيابي سازمان به فوايـد ناشـي از بكـارگيري اسـتراتژي      »2«گزينه  ـ8

صر اصلي در يك سازمان عبارت اسـت از: چشـم   شود. سه عنريزي اجرايي و ارزيابي عملكرد تشكيل ميريزي استراتژيك، برنامهاستراتژيك از سه بخش برنامه
ي وجـودي و  وريـت معـادل فلسـفه   اي تعريـف شـده، مام  ينـده آي سـازمان در  انداز حكم تصوير زندهانداز سازماني، ماموريت سازماني و ارزش سازماني. چشم

 ها به معناي اصول اعتقادي ديرپا و اساسي سازمان هستند.  ارزش
 

ها، ساختارهايي شوند. سازمانسازماندهي و هماهنگ مي هاي سازماني تقسيم،هاي است كه به وسيله آن فعاليتساختار سازماني، راه يا شيوه  »1«گزينه  ـ9
كننـده روابـط رسـمي و    عيـين هاي عوامل انجام كار را هماهنگ كرده و كارهـاي اعضـاء را كنتـرل كننـد. سـاختار سـازماني ت      آورند تا فعاليترا به وجود مي

همچنين سـاختار سـازماني دربرگيرنـده طـرح     . كندمراتب اداري وجود دارد و حيطه كنترل مديران را مشخص ميدهنده سطوحي است كه در سلسلهنشان
  .مين خواهد شدشوند و در نتيجه ارتباط مؤثر در سازمان تضها همه واحدها هماهنگ و يكپارچه ميهايي است كه به وسيله آنسيستم

، )اي (سـازمان مجـازي  سـاختار شـبكه  ، سـاختار جغرافيـايي  ، ساختار چنـد بخشـي  ، ساختار تيم محصول، ساختار ماتريسي، ايساختار وظيفه، ساختار ساده
 )موقت -(ساخت ويژه كار ادهوكراسي

  است.مده ر مطالب قبلي شرح  انواع ساختار آد
 

هاي توسعه و درآمـدزايي يـك   اندازي طرحتهيه منابع مالي و وجوه براي ادامه فعاليت شركت و ايجاد و راه به معنايمين مالي يا فاينانس، تأ  »3«گزينه  ـ10
 است. واحدهاي اقتصادي

كننـد و  هـا عرضـه مـي   سهام عـادي، سـهامي اسـت كـه شـركت      گيرد.م و اعتبار صورت مياز طريق انتشار سهام، فروش اوراق قرضه و وا مين مالي عمدتاًتأ
ولي اگر شرايط بازار و كشور خوب باشد توانيد بفروشيد، ان كه بخواهيد ميشوند. شما سهام عادي را هر زمسهامداران به نسبت سهام خود، مالك شركت مي

  بنابراين ريسك بيشتري دارد. .فروشدقيمت كمتر آن را ميبا قيمت بالاتر و اگر شرايط بازار خوب نباشد با 
 از قيمت اسمي سهام.1%،شوداين طور گفته مي سود آن مثلاً كند وسهام ممتاز: سهامي است، كه شركت عرضه مي

1حال اگر قيمت اسمي سهام  1تومان است 1درصد آن شود.تومان مي  
دائمي است و پرداخت سود سهام ممتاز نسبت به سهام عادي اولويت دارد. براي رعايت حقوق سهامداران شركت هايي كه در بورس  سود سهام ممتاز، نسبتاً

   شوند داراي سهام عادي و مشابه و يكسان هستند.پذيرفته مي
شود اصل پول و سود را در تاريخ معين پرداخت كند. اين اوراق چند كـوپن  ضه: اوراقي است كه سود معين دارد و صادركننده اوراق قرضه متعهد مياوراق قر

  هر سه ماه يكبار بايد به بانك عامل مراجعه كرد و با تحويل آن بخشي از سود را دريافت كرد. سود دارند كه مثلاً
 

  است:   سسه مديريت پروژه، در راهنماي خود در مورد كليات دانش مديريت پروژه براي فرايند مديريت ريسك پروژه شش فاز را معرفي كردهؤم»  4«ـ گزينه 11
 ريزي مديريت ريسكبرنامه  
 اسي، اي، قضاوت كارشنريسك (ابزار و تكنيك: طوفان فكري، دلفي، مصاحبه، تحليل علت ريشه شناساييSWOT(  
 بندي ريسك، ارزيابي فوريت ريسك، قضاوت كارشناسي)هاي ريسك، طبقهاثر، ارزيابي كيفيت داده (ابزار و تكنيك: ماتريس احتمال/ تحليل كيفي ريسك  
 ي ريسكل ارزش پـولي مـورد   (تحليل حساسـيت، تحلي ـ  هاكمي ريسك سازي و تحليلها، تكنيك مدلوري دادهآ(ابزار و تكنيك: تكنيك جمع تحليل كم

  انتظار، قضاوت كارشناسي)
 تهديد و فرصت، استراتژي پاسخ مشروط، قضاوت كارشناسي) -هاي منفي و مثبتهاي ريسك(ابزار و تكنيك:  استراتژي ريزي پاسخ ريسكبرنامه  
 جلسات وضعيت) (ابزار و تكنيك: ارزيابي مجدد ريسك، تحليل گرايش و انحراف، تحليل اندوخته، نظارت و كنترل ريسك 

 



  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  

    
  
  



 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  181  
  و ساخت مديريت پروژهپاسخنامه  سؤالات و 

  96دكتري  ـ) 2501كد ( 
  

  
  مديريت پروژههاي ها و روشنظريه
 1 بندي پروژه چيست؟زماناولين كار در تهيه برنامه ـ  

  هاتعيين زمان شروع فعاليت) 4  هابرآورد مدت فعاليت) 3  تهيه ساختار شكست كار) 2  هامرتب كردن فعاليت) 1
 2 باشد؟هاي تحقيق و توسعه ميهپروژ بندي مناسبريزي زمانكدام روش برنامهـ  

1 (CPM  2 (Gantt 3 (PERT  4 (PN  
 3 پيمانكاري در مناقصه برنده شده است، تعيين كدام مورد براي شروع كار ضروري و تصميمات ديگر تابع آن هستند؟ـ  

  هاروش و متدولوژي انجام فعاليت) 4  هازمان فعاليت) 3  هانوع فعاليت) 2  هاهزينه فعاليت) 1
 4 برنامه زماني تفصيلي اجراي كار مطابق شرايط عمومي پيمان، ظرف چه مدت بايد توسط پيمانكار ارائه شود؟ـ  

  پانزده روز از تاريخ تحويل زمين) 4  پانزده روز از تاريخ مبادله پيمان) 3  يك ماه از تاريخ تحويل زمين) 2  يك ماه از تاريخ مبادله پيمان) 1
 5 شوند؟گيري فردي در سازمان محسوب ميهاي كنترل تصميمكاروارد از سازويك از مكدامـ  

  سازيكار، تعيين روش انجام كار، استانداردتقسيم )  1
  ريزي، سازماندهي، اختيار، نظام ارتباطات) برنامه2
  كار، تعيين روش انجام كارهي، تقسيم ريزي، سازماند) برنامه3
  انجام كار، اختيار، نظام ارتباطات  كار، تعيين روش ) تقسيم4
 6 يك از مدارك زير است؟عمراني، اولويت با كدام هاي با بودجهدر صورت وجود دوگانگي بين اسناد و مدارك پيمان در قراردادـ  

  دادرقرا هاي منضم بهنقشه) 4  مشخصات فني) 3  شرايط عمومي) 2  شرايط خصوصي) 1
 7 وري منابع متمركز است؟هرهكدام مورد بر موضوع بـ  

  مهندسي معكوس) 4  مهندسي مجدد) 3  مهندسي پروژه) 2  مهندسي ارزش) 1
 8 هاي داددر قرارـEPمسئوليت اجراي عمليات برعهده كيست؟ ،  

  مدير ساخت) 4  مشاور) 3  كارفرما) 2  پيمانكار) 1
 9 ل به اين منبع برابر چند واحد است؟دهد، نياز كگرام زير سطح نياز به يك منبع را نشان ميهيستوـ  

1 (18  
2 (19  
3 (22  
4 (28  

  
 10 آل دهد. اگر قرار باشد اين سطح تراز شود، ميزان منبع مورد نياز براي هر روز در حالت ايـده گرام زير سطح نياز به يك منبع را نشان ميهيستوـ

  چقدر است؟
  
1 (4  
2 (2/4  
3 (5/4  
4 (2/5  

  

 ساختو  سؤالات مديريت پروژه
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  و ساخت مديريت پروژهپاسخنامه  سؤالات و 

  96دكتري  ـ) 2501كد ( 
  

 و ساختمديريت پروژه پاسخنامه  

  
  هاي مديريت پروژهها و روشنظريه

  ، مديريت زمان پروژه شامل موارد زير است:PMBOKمطابق راهنماي  »2«گزينه  ـ1
  . ي محدوده پروژه بايد تكميل شوددادنتحويلهايي براي توليد موارد تعيين اينكه چه فعاليت :تعريف فعاليت ـ
موازي و تعيين هر نوع وابستگي كه ممكن است  صورت بهپشت سر هم تكميل شوند و يا  صورت بهتوانند ها ميتعيين اينكه آيا فعاليت :هاي فعاليتتوال ـ

  . ها وجود داشته باشدميان آن
  . هاي پروژهزم براي انجام فعاليتها، فناوري، امكانات و غيره) و مقدار منابع لاتعيين نوع منابع (انسان :هاتخمين منابع فعاليت ـ
  . تخمين زمان انجام هر فعاليت: هازمان فعاليتتخمين مدت ـ
  . بندي براي كل بودجه، قابل توسعه استزمانهاي زماني، يك ها و تخمينها، ترتيب آنبنا بر در دسترس بودن منابع، فعاليت :بنديتوسعه زمان ـ
  . بندي پروژه در جاي خود قرار دارندهاي مناسب براي كنترل تغييرات در زمانها و رويهفرايندتضمين اينكه  :بنديكنترل زمان ـ

 شده تعيينتوليد دستاوردها و زير دستاوردهاي  منظور بههاي خاصي است كه بايد تعريف فعاليت متضمن شناسايي و مستند نمودن فعاليت تعريف فعاليت:
  . م شوند، انجا(WBS)در ساختار شكست كار 

  
با . كندها استفاده ميهاي فعاليتزمانمدت زمان براي محاسبه): از يك برآورد ميانگين وزني مدتPERTتكنيك بازنگري و ارزيابي برنامه ( »3«گزينه  ـ2

 شدهاستفاده  CMPدر  اصل در كه زمان ترينحتملم برآورد جايبه PERTكه  است در اين CPMو  PERTهاي سطحي، تفاوت اصلي تفاوتوجود 
  . كنداستفاده مي )ميانگين توزيع (ارزش مورد انتظار از است،

  
ز طريق مناقصه عمومي، پيمانكار ا از آنكهپس بعد از انجام مذاكرات اوليه و نهايي بين پيمانكار و كارفرما براي عقد قرارداد پيمانكاري و يا  »4«گزينه  ـ3

ترين نكاتي كه در قرارداد پيمانكاري نوشته مهم. شودمناقصه محدود يا ترك مناقصه انتخاب شد، قرارداد پيمانكاري بر اساس قيمت پيشنهادي او تنظيم مي
ديد (به دستور كارفرما بخشي از نقشه كار يا حجم : مشخصات طرفين قرارداد، موضوع پيمان، مبلغ پيمان، تغيير مقادير كار و كارهاي جاز اندشود عبارتمي

جهت شروع عمليات پيمانكاري، لازم است پيمانكار روش و شيوه . كار تغيير كند)، مدت پيمان، تأييدات و تعهدات پيمانكار، تعهدات و اختيارات كارفرما
  . بعدي اتخاذ گرددبيان كند تا با توجه به آن تصميمات  تفصيلبه كتبي و  صورت بهانجام كار را 

  
هاي موجود و برنامه پيمانكار متعهد است كه سازمان، روش اجرا و برنامه زماني تفصيلي اجراي كار را طبق نظر مهندس مشاور بر اساس نقشه »1«گزينه  ـ4

، تسليم مهندس مشاور است شده تعيينكه در اسناد و مدارك پيمان  ، يا مدت ديگريدت يك ماه از تاريخ مبادله پيمانزماني كلي تهيه كند و ظرف م
جزئياتي براي چگونگي تهيه برنامه زماني تفصيلي و به  ،اگر اسناد و مدارك پيمان. براي اجرا به پيمانكار ابلاغ شودنمايد يا پس از اصلاح و تصويب كارفرما 

  . ايت آن است، پيمانكار ملزم به رعباشد شده تعيينهنگام كردن آن 
  

و  تجزيهتوان  ـمديران  تواناييشناخت  ـشناخت فرايندهاي كاري  ـتجربه كاري  ـمان فرايند مهمي است كه به دانش گيري در سازتصميم »4«گزينه  ـ5
ها در حد ش عدم اطمينان و رفع شك و شبهه درباره گزينهگيري فرايندي است براي كاهتصميم. شناسي نياز داردپذيري و موقعيتمسئوليت ـ تحليل
اين فرايند . گيري سازماني، عبارت است از فرايند شناسايي و حل مسائل سازمانتصميم. ها، انتخاب منطقي را برگزيدبتوان از ميان گزينهكه نحوي  بهكافي، 

دهند، با اين تفاوت كه در هاي عقلايي و يا شهودي انجام ميگيريدارند كه تصميم خودها تركيبي از مديراني را در سازمان. شامل دو مرحله اساسي است
 ها وهاي آن تعدادي از بخشحلها علاوه بر مديران متعدد، در شناخت مسئله و راهدر سازمان. گيرديك سازمان، تنها يك مدير نيست كه تصميم مي

گيري سازماني ساختار داخلي سازمان و درجه ثبات محيط خارجي سازمان نيز بر تصميم. دخالت دارندهاي ديگر ادارات، نظرات متفاوت و حتي سازمان
عوامل . اند از رهيافت علمي مديريت، مدل كارنگي، و مدل ظرف زبالهگيري سازماني وجود دارد كه عبارتيندهاي مربوط به تصميماسه دسته فر. مؤثرند

ها جهت كنترل در سازمان. گيري سازماني هستندشناختي و عوامل فرهنگي، عوامل تأثيرگذار بر تصميمنعقلايي، عوامل اجتماعي، عوامل روا
  . شودكار، تعيين روش انجام كار، اختيار و نظام ارتباطات به كار گرفته مي جمله تقسيم هاي فردي سازوكارهاي مختلفي ازگيريتصميم

  
هرگاه دوگانگي . نامه پيمان بر ديگر اسناد و مدارك پيمان اولويت دارددر صورت وجود دوگانگي مربوط به اسناد و مدارك پيمان، موافقت »2«گزينه  ـ6

مربوط به بهاي  هاي اجرايي و مشخصات فني عمومي است و اگر دوگانگيمربوط به مشخصات فني باشد، اولويت به ترتيب با مشخصات فني خصوصي، نقشه
  . ها بر ديگر اسناد و مدارك پيمان اولويت داردبكار باشد، فهرست

  



و ساخت پاسخنامه مديريت پروژه سؤالات و   192  جج
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گيري تفكر اوليه تا مرحله هاي يك طرح، از زمان شكلهدف بررسي و تحليل تمام فعاليت يافته كه بامهندسي ارزش، تلاشي است سازمان »1«گزينه  ـ7
هاي مهندسي، هاي اقتصادي در عرصه فعاليتترين روشيكي از كارآمدترين و مهم عنوانبه شود و برداري انجام ميبهرهاندازي و طراحي و اجرا و سپس راه

كند، هيچ بخشي از كار را قطعي و مسلم مهندسي ارزش در چهارچوب مديريت پروژه، ضمن اينكه به تمام اجزاي طرح توجه مي. شده استشناخته
  . ها يا كاستن از كيفيت كار استبرداري بدون افزودن بر هزينهرزش، زمان كمتر براي رسيدن به مرحله بهرههدف مهندسي ا. داندنمي

  
ها، اعم از مهندسي تمامي فعاليت هاشود كه در آن)، به قراردادهايي اطلاق ميEPCقراردادهاي مهندسي، خريد و ساخت ( »2«گزينه  ـ8
)E=Engineering) تداركات و كالا ،(P=Procurement) و ساخت و اجرا (C=Constructionطور كامل بر عهده پيمانكار بوده و پيمانكار پس از ) به

 بهن توارا مي Cو  E ،Pهر يك از مراحل پروژه، يعني . كامل به كارفرما تحويل دهد صورت بهشده، بايد طرح / پروژه را عقد قرارداد و طي زمان معين
، پيمانكار ملزم به طراحي و تأمين تجهيزات است و ادامه كار منوط به تحقق توافق EPدر قرارداد . تايي منعقد نمودقرارداد جداگانه، دوتايي و يا سه صورت

ر اجرا را بر عهده نخواهد داشت، اما ، پيمانكاE. Pواقع اگرچه در قراردادهاي  در. توافق باشد تواند همراه با تغيير برخي از مواد موردجديد است كه مي
شده است (در مراحل بعدي و اجرايي، صرفاً برخي از تعهدات مثل خدمات پس از  هايي است كه از سوي او ارائههاي اجرايي، طرحمبناي بسياري از فعاليت

  . به عهده كارفرماست E. Pر پيمان مسئوليت مديريت اجرا، كنترل كيفي و كنترل پروژه د. فروش تجهيزات بر عهده او خواهد بود)
  

  . نياز بايد سطح زير نمودار را محاسبه كرد جهت به دست آوردن منابع مورد  »4«گزينه  ـ9
 
 
 
S ( ) ( ) ( ) ( )            6 2 4 1 2 3 3 2 12 4 6 6 28  
 
 

 
  

، ابتدا بايد تعداد منابع را به دست آورده و سپس بر تعداد روزهاي آلايدهروز در حالت  براي هر نيازمورد آوردن ميزان منبع براي به دست  »3«گزينه  ـ10
  . آمده پاسخ سؤال استدستانجام پروژه تقسيم كرد، عدد به

S  ،برابر تعداد منابعD  برابر تعداد روزها وM  است آلايدهدر حالت  هر روزبراي  مورد نيازبرابر ميزان منبع .  
  

S ( ) ( ) ( ) ( ) ( )               2 6 4 4 2 8 2 2 3 2 12 16 16 4 6 54  
D 12 
M / 

54 4 512  

 
  

ها و مسير گويند، زودترين و ديرترين زمان وقوع رويدادها، فرجه فعاليت CPM به آن روش مسيرهاي بحرانيمحاسبات زماني كه  در جريان »3«گزينه  ـ11
 صورت بهتوان روي شبكه و يا اين محاسبات را مي. شودرو ميمحاسبات مسير بحراني در دو مرحله مسير پيشرو و مسير پس. شودپروژه محاسبه مي بحراني

5زمان شروع فعاليت زير، ديرترين صورت بهبا انجام اين محاسبات و نمايش آن روي شبكه، . جدولي نمايش داد   . است 7برابر با  4
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   مديريت پروژه و ساختو پاسخنامه سؤالات  

  97) ـ دكتري 2501كد (

  مديريت پروژه و ساختسؤالات   
 

 
 هاي ساختماني)هاي ساخت و سيستمهاي مديريت پروژه ـ فناوريها و روشدروس تخصصي (نظريه

 1 تسطيح منابع ـ(Resource leveling) شود؟يك از موارد زير ميبراساس منابع محدود، باعث كدام 

  دهد.اهش ميشده جهت انجام پروژه را كريزينامهزمان بر مدت) 1
  دهد.شده جهت انجام پروژه را افزايش ميريزيزمان برنامه مدت) 2
  دهد.شده جهت انجام پروژه را كاهش ميريزيزمان برنامه مدت احتمالاً) 3
  دهد.شده جهت انجام پروژه را افزايش ميريزيمان برنامهز مدت احتمالاً) 4

 2 وضعيت قطعي پيمانكار چقدر است؟زمان مجاز رسيدگي به صورت عاملي، مدتهاي سهمطابق شرايط عمومي پيمانـ  
  يك ماه )4  سه ماه) 3  پانزده روز) 2   ده روز) 1

 3 گردد؟يك از فرايندهاي زير، ذخيره احتياطي محاسبه ميدر كدامـ  
  كنترل يكپارچه تغييرات) 4  كنترل هزينه) 3  ريسك تحليل كمي) 2  برآورد هزينه) 1

 4محل كار حاضر شوند؟ پس از اعلام تاريخ آمادگي كار براي تحويل موقت، هيئت تحويل حداكثر چند روز بعد بايد در ـ  
1 (2   2 (3   3 (6   4 (75  

 5به مميزي مبالغ دارد؟ كدام نوع قرارداد، بيشتر از انواع ديگر نياز ـ    
   (FP)قيمت ثابت) 1
T)مصالحو مواد ) 2 & M)    
   (FPI)قيمت ثابت به علاوه مبلغ تشويقي) 3
   (CPFF)بازپرداخت هزينه به علاوه مبلغ ثابت ) 4

 6كهدر برنامه شب ـCPM اگر فرض كنيم فعاليت ،P  شاخص فعاليت پاياني باشد، ديرترين زمان آغاز فعاليتN  و همچنين فرجه آزادM   به ترتيـب
 از راست به چپ عبارت است از:

1 (25 5   

2 (5 25  

3 ( 19   

4 (19  

   

 
 

 7 نگري به چه معناست؟در نگرش سيستمي به جهان، كلـ  
  هد.دار ميرك آدمي قاارگانيسم را در مركز طرح ادر كهتصوري ) 1
  گرا درك كند كه زندگي در يك سيستم ارگانيك و در فرايندي پيوسته، استمرار دارد.يك پژوهشگر نظام) 2
  هاي واقعي منطبق كند.كند كه به جاي شكستن كل به اجزاي قراردادي، ادراك خود را بر پديدهتمي سعي ميتفكر سيس) 3
ها بر كليت شود و به جاي توجه به اجزاي پديدههر پديده به منزله موجودي زنده، داراي روابط باز با محيط، خودتنظيم و هدفمند درنظر گرفته مي) 4
  شود.ركز ميممت ها تأكيد دارد و بر آنآن
 8 يافرايند تحليل شبكهـ(ANP)گيري است؟يممهاي تصيك از روشكدام ، زيرگروه  

  مدل غيرجبراني) 4  مدل جبراني) 3  فيذغيرح) 2  حذفي) 1
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   مديريت پروژه و ساختو پاسخنامه سؤالات  

  97) ـ دكتري 2501كد (

  مديريت پروژه و ساخت پاسخنامه  
 

 
 هاي ساختماني)هاي ساخت و سيستمهاي مديريت پروژه ـ فناوريها و روشدروس تخصصي (نظريه

مراحل اجراي پروژه  هنگامقرار گيرد، اين احتمال وجود دارد كه  نظر موردعامل زمان  فقط كهيدرصورتي يك پروژه هاتيفعالي زيربرنامهدر   »4«ـ گزينه 1
وجود  دسترس قابلميزان منابع  برايي بالاتر باشد. در شرايطي نيز كه محدوديتي دسترس قابلي از حد منابع ادر مقاطعي از زمان، سطح احتياج به منبع ي

كار  نياسطح احتياج به هر منبع داراي نوسانات زيادي نباشد.  ،جه به اين امر انجام گيرد كه در طول زمان اجراي پروژهي بايد با توزيربرنامهنداشته باشد 
 ياستفاده از شناوراز  اندعبارت منابع حياز تسط جيچند روش را .شوديمنابع گفته م حيروش تسط نيبه ا ،دهد شيزمان پروژه را افزاممكن است مدت

 شيافزاو  منبع يبرا يكاراستفاده از اضافه، تيكردن فعالچند قسمت، به منابع در واحد زمان ازيو كاهش ن تيزمان فعالكردن مدتيولانط، هاتيفعال
  .زمان پروژهمدت

  
بدون  ،مانيپ مدارك و براساس اسناد شده راانجام يارهاك يقطع تيوضعصورت موقت، ليتحو خياز تار بعد ماه كي تا حداكثر ديبا مانكاريپ  »3«ـ گزينه 2

 يدگيشده را رسافتيدر تيوضعمشاور صورتس . مهنددينما ميمشاور تسل سبه مهند يدگيرس يو برا كند هيته كاريپا زاتيمنظورنمودن مصالح و تجه
 و كنديم يدگيوصول رس خيشده را ظرف مدت دو ماه از تارافتيدر تيضعوكارفرما صورت .دينمايم لارسا كارفرما يبتصو ينموده و ظرف مدت سه ماه برا

 يقطع تيوضعصورت هيته يبرا شدهنييظرف مهلت تع مانكاريپ كهيدرصورت .دارديم ملااع مانكارينسخه از آن به پ كيارسال  ضمن را خود يينظر نها
  .دارديم لارسا كارفرما يبتصو يبرا مانكاريپي امضا از سپ و كنديآن م هياقدام به ته مانكاريپ نهيمشاور به هز سمهند كارفرما، دأييت با اقدام نكند

  
بر اهداف پروژه هستند. يكي از راهبردهاي اصلي پاسخ  هاآنو برآورد اثر  هاسكيري احتمال و نتايج ريگاندازهي كمي ريسك شامل هاليتحل  »2«ـ گزينه 3

از  توانديمن و براي اين كار كنديمرا قبول  دهديمكه در آن تيم پروژه پيامدهايي كه در اثر يك ريسك روي  از پذيرش ريسك عبارت استك به ريس
 قبولقابلي به يك سطح بندزمان زيسرركه از سوي سازمان براي كاهش هزينه ريسك يا  هستنديي هاتوشهذخاير احتياطي استفاده كند. ذخاير احتياطي 

  است. شده گرفتهدر نظر 
  

و  كنديمشاور تقاضاي تحويل موقت م سمهند از پيمانكار شد، يبردارآماده بهره كار و آنكه عمليات موضوع پيمان تكميل گرديد از پس  »1«ـ گزينه 4
ضمن تعيين تاريخ  دييصورت تأ در و كنديرسيدگي م به درخواست پيمانكار اورمش سمهند. دينمايتحويل معرفي م ئتيه براي عضويت در را نماينده خود
تحويل  ئتيكه ه كنديفراهم م را كار بترتي ياگونهبه كارفرما .دينمايتقاضا م از كارفرما تحويل موقت را ئتيتشكيل ه ،براي تحويل موقت آمادگي كار

  نمايد.ميبراي تحويل موقت اقدام  و شوديم محل كار حاضر رسيده است در مشاور سمهند دييكه به تأ تاريخ آمادگي كار از روز 2مدت در حداكثر
  

  .ادرداخت هزينه و پيمان زمان و موپيمان قيمت ثابت يا سرجمعي، پيمان بازپ :از اندعبارت هامانيپسه دسته اصلي از   »4«ـ گزينه 5
. خريدار در چنين پيماني با ميزان ريسك است شده فيتعري درستبهاز يك قيمت كلي ثابت براي خدمت يا محصولي كه  عبارت است: (FP)ثابتقيمت 

   است. شده نييتعقيمت آن از پيش  چراكهكمي مواجه است، 
در اين نوع پيمان ميزان ريسك بيشتري را  داريخر. كنندهنيتأمواقعي به  ميرمستقيغي مستقيم و هاهنيهزبازپرداخت هزينه: عبارت است از پرداخت تمامي 

 وهعلابههزينه  :از است عبارت ،ترتيب كمترين تا بيشترين ميزان ريسك براي خريدار. سه نوع پيمان بازپرداخت هزينه وجود دارد كه بهشوديممتحمل 
  .(CPIF)هانهيهزو هزينه بعلاوه درصدي از  (CPFF)، هزينه بعلاوه مبلغ ثابت(CPIF)مبلغ تشويقي

T) زمان و مواد و مصالح & M) : دقيق  طوربهكه  روديمكار و اغلب براي خدماتي به اندنهيهزي قيمت ثابت و بازپرداخت هامانيپتركيبي از هر دو نوع
  قابل برآورد نيست. هاآنكل  يي نبوده و هزينهو شناسا فيتعرقابل

  
عدد زودترين پايان  نيتربزرگبرابر است با  Nبنابراين زودترين زمان شروع فعاليت ؛شونديمختم  Nبه فعاليت Eو M، Hسه فعاليت   »2«ـ گزينه 6

برابر است با Mسه فعاليت قبل از آن. اين عدد براي فعاليت 18 2 2 و براي فعاليت H برابر است با 15 4 برابر است با  E و براي فعاليت 19
 2 5 25با توجه به نمودار، فعاليت .N 25مان شروع برابر بوده و مساويين زبنابراين زودترين زمان شروع با ديرتر ؛روي مسير بحراني قرار دارد 

  است.
  برابر است با: Mفرجه آزاد فعاليت

ij j i ijFF E E D      25 18 2 5   
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  مديريت پروژه و ساخت   و پاسخنامه سؤالات

  98) ـ دكتري 2501كد (

   مديريت پروژه و ساختسؤالات   
 

  هاي ساختماني)هاي ساخت و سيستمهاي مديريت پروژه، فناوريها و روشمجموعه دروس تخصصي (نظريه
 1 متوسط كاركرد فرضي ماهانه پيمانكار، حاصل تقسيم كدام مورد است؟ـ  

  هايي پيمانمدت ن پيمان به مبلغ اوليه) 2  مدت اوليه پيمان مبلغ اوليه پيمان به) 1
  مبلغ نهايي كار به مدت اوليه پيمان) 4  مدت نهايي پيمان مبلغ برآورد هزينه اجراي كار به) 3
 2 شود؟ريزي انجام ميهاي كلان كشور، در كدام سطوح برنامهريزياصولاً برنامهـ  

  راهبردي، اجرايي، كلي )4  ي، كليااستراتژيك، توسعه) 3  اي، اجراييراهبردي، توسعه) 2  كلي، استراتژيك، راهبردي) 1
 3 وضعيت تعديل توسط پيمانكار درست است؟كدام عبارت، در خصوص زمان تهيه صورتـ  

  وضعيت قطعيزمان با تهيه صورتهم) 2  وضعيت موقتزمان با تهيه صورتهم) 1
  حساب نهاييپس از ارسال صورت) 4  وضعيت موقتپس از تأييد صورت) 3
 4اند از:گذاري عبارتمهم در تعريف سرمايهدو عامل  ـ  

    زمان ـ عايدات احتمالي) 2    صرف وجوه ـ زمان) 1
    صرف وجوه ـ عايدات احتمالي) 4  داختن مصرف كنوني ـ عايدات احتمالينتعويق ا به) 3
 5در محاسبات مربوط به تعيين مقدار ارزش فعلي خالص ـ(NPV)مقدار ،n هاي مورد محاسبه در جريان نقدينگي پروژه ـ(تعداد سالCash Flow بر ،(

  شود؟چه مبنايي تعيين مي
  شوند.ها و درآمدها برابر ميهايي كه هزينهمعادل تعداد سال) 1
  شود.گذار) اعلام ميفرما (سرمايهاز طرف كار NPVعنوان مبناي محاسباتبه) 2
  برداري از پروژه وجود دارد.زمان عمر اقتصادي و مفيد پروژه كه امكان بهره معادل مدت) 3
  گردد.مشخص مي برداري و ميزان فروش محصولبهره برابر متوسط عمر پروژه كه بر اساس ظرفيت مورد) 4
 6كند؟هاي قرارداد را تعيين ميسك به گروهسازماني كلي و تخصيص ري كدام عامل، ساختار ـ  

  تداركات و ساخت) 4  هاي تيم پروژهمسئوليت) 3  بندي طراحيزمان) 2  استراتژي قرارداد) 1
 7 جز:هاي سرپرست كارگاه (رئيس كارگاه) هستند، بهتمام موارد زير شرح وظايف و مسئوليتـ  

  كارگاه پروژه ياندازتجهيز و راه) 1
  ييرات پروژه براساس الزامات منشور پروژهمديريت تغ) 2
  سنجي پروژه و اعلام نظر موافق يا عدم تأييد گزارشبررسي گزارش امكان) 3
  نظرات پيرامون آنبررسي منشور پروژه و در صورت ضرورت اعلام نقطه) 4
 8 آل، چه روشي نام دارد؟وسيله همگوني با حل ايدهتكنيك پاسخ مزيتي بهـ  

    تاپسيس) 2    الكتر) 1
  شدهمراتبي اصلاحتجزيه و تحليل سلسله) 4    مراتبيتحليل سلسله) 3
 9 چه عبارتي بايد قرار گيرد؟ (?)ها بر هزينه پروژه)، به جاي علامت سؤالدر نمودار زير (ميزان تأثيرگذاري تصميمـ  

  تصويب طرح) 1

  فاز يك) 2

  فاز دو) 3

  ساخت) 4
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  مديريت پروژه و ساخت   و پاسخنامه سؤالات

  98) ـ دكتري 2501كد (

  مديريت پروژه و ساخت  پاسخنامه  
 

  هاي ساختماني)هاي ساخت و سيستمهاي مديريت پروژه، فناوريها و روشمجموعه دروس تخصصي (نظريه
مدت اوليه پيمان است؛ مدت پيمان يا مدت اجراي كار، مدت ، عبارت از حاصل تقسيم مبلغ اوليه پيمان به نكارپيمامتوسط كاركرد فرضي   »1«ـ گزينه 1

شود. مدت پيمان هنگام مبادله پيمان، همان مدت در آن ايجاد مي 30موافقتنامه و تغييرات احتمالي است كه بر اساس ماده  4شده در بند (ب) ماده درج
  شود.وافقتنامه است كه مدت اوليه پيمان ناميده ميم 4شده در ماده درج

  
  شود:سطح انجام مي هاي كلان كشوري اصولاً در سهريزيبرنامه »2«ـ گزينه 2

 (plan)ستراتژيك است، برنامهريزي بلندمدت يا اشده حكومت در سطح برنامهها و اهداف تعيينريزي استراتژيك (راهبردي) كشور كه شامل آرمانبرنامه
  باشند.ها داراي اهداف كيفي ميشود و اين برنامهيا برنامه جامع ناميده مي

ه) يا تاكتيكي (توسعمدت ريزي ميانمشخص گرديدند، هر برنامه در سطح برنامهريزي بلندمدت ها در سطح برنامهتوسعه: پس از اينكه برنامهريزي برنامه
اي از شود كه شامل مجموعههاي اجرايي تفكيك مييا برنامه (program)اي از طرحتوسط مديريت تراز اول يا سيستم اجرايي كشور به مجموعه

  به نتايج مورد نظر برسند. و سال آينده بايد اجرا شده  10تا  5تصميمات مقطعي يا اجرايي هستند كه ظرف 
مدت يا اجرايي توسط واحدهاي ستادي يا سطوح مديريت مياني نظام اجرايي كشور به مجموعه ريزي كوتاهاجرايي: هر طرح در سطح برنامهريزي برنامه

، در قالب اعداد و ارقام شود. چارچوب و اهداف اصلي پروژه برخلاف برنامه و طرحنامند، تبديل و تقسيم ميمي (project)كارها و عملياتي كه آن را پروژه
  باشد.بيان شده و كاملاً كمي مي

  
آيد و در مبلغ تجمعي همان دست ميها بههاي فهرست بهاي هر يك از رشته، ضريبي است كه براي به روزكردن نرخ هر يك از رديفتعديل »3«ـ گزينه 3

ها از طرف سازمان برنامه و شود و معمولاً به علت تأخير در اعلام شاخصصورت جداگانه و مستقل نوشته ميوضعيت تعديل بهگردد. صورترديف ضرب مي
  شود. وضعيت موقت نوشته ميبودجه، ديرتر از صورت

  
  ».براي پول تا در آينده پول بيشتري نصيب شما بشودريزي فرايند برنامه«كند: گونه تعريف ميگذاري را اينبافت سرمايه وارن  »2«ـ گزينه 4

تان در طول زمان رشد خواهد كرد. تان را در يك يا چند جا انباشته كنيد تا براي شما كار كند، به اين اميد كه پولگذاري، اين است كه پولهدف از سرمايه
گذار خارجي به كشور وارد ز انواع سرمايه نقدي يا غيرنقدي كه توسط سرمايهخارجي را اعم ا گذاري در جمهوري اسلامي ايران، سرمايهقانون سرمايه

گذاري كارگيري سرمايه خارجي در يك بنگاه اقتصادي جديد يا موجود پس از اخذ مجوز سرمايهگذاري خارجي عبارت است از: بهداند. سرمايهشود، ميمي
گذاري با توجه به زمان، انگيزه و شكل آن به دو نوع ي، معدني، كشاورزي و خدماتي. سرمايهبه منظور عمران و آبادي و فعاليت توليدي اعم از صنعت

گذاري گذاري مستقيم خارجي عبارت است از: نوعي سرمايهشود. سرمايهگذاري خارجي در اوراق بهادار تقسيم ميگذاري مستقيم خارجي و سرمايهسرمايه
گذار صورت گيرد و نتيجه آن كسب حق رأي مؤثر در اي مستقر در كشوري غير از كشور سرمايهدر مؤسسهكه به منظور كسب منفعت دائمي و هميشگي 

  توان دانست.گذاري را زمان و عايدات احتمالي ميمديريت يك شركت باشد. با توجه به همه آنچه گفته شد، دو عامل مهم در تعريف سرمايه

  
t  عبارت است از: NPVفرمول رياضي محاسبه  »3«ـ گزينه 5 n t

ANPV
( r)


 1 1   

زمان عمر اقتصادي آخرين سال جريان نقدي است كه معادل مدت  :nونرخ تنزيل  :r،ميزان جريان نقدي در هر سال :Aسال جريان نقدي، :tكه در آن
  و مفيد پروژه است. 

  
 كند. كارفرما در همان مرحله اوليه پروژه بايد درهاي قرارداد را تعيين مياستراتژي قرارداد، ساختار سازماني كلي و تخصيص ريسك به گروه  »1«ـ گزينه 6

  هاي بيروني واگذار شود، تصميم بگيرد.تواند توسط كاركنان داخلي خود انجام دهد و كارهايي كه بايد به سازمانمورد كارهايي كه مي

  
كند تا اجراي موضوع پيمان ميرئيس كارگاه، شخصي حقيقي داراي تخصص و تجربه لازم است كه پيمانكار او را به مهندس مشاور معرفي   »3«ـ گزينه 7

  سنجي پروژه در شرح وظايف او نيست.در كارگاه را سرپرستي كند. وظايف رئيس كارگاه پيرامون اجراي موضوع پيمان بوده و امكان
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اي از روش افكار عنوان گونهش توسط يون و هوانگ بهآل است. اين رووسيله همگوني با حل ايده، تكنيك پاسخ مزيتي بهروش تاپسيس  »2«ـ گزينه 8
با  ترين فاصله راايده ابتدايي اين شيوه، اين است كه گزينه منتخب بايد كوتاهشود. ترين گونه اين شيوه نيز محسوب ميمطرح شد كه در واقع، مورد قبول

   اشته باشد.ترين پاسخ به مفهوم هندسي دآل و دورترين فاصله را به منفيپاسخ ايده
  

 كه زماني نظر از دوره ترينطولاني .دهدمي نمايش ار پروژه مختلف مراحل در پروژه هزينه بر هاتصميم ثيرگذاريأت ميزان نمودار ،زير نمودار  »4«ـ گزينه 9
 مرحله در پروژه هزينه بر هاتصميم ثيرأت بيشترين. دارد قرار طراحي از عدب و شودمي ناميده ساخت دوره ،دارند هاپروژه هزينه بر كمي ثيرأت هاتصميم

 هاهزينه بر هاتصميم ثيرأت ،ساخت مرحله در. ندارند هاهزينه در ثيريأت هاتصميم ،برداريبهره مرحله در همچنين و است طراحي و سنجيامكان و مطالعات
  .است طراحي دوره از كمتر

  
  

مديريت پروژه هستند و از دلايل  فرايندي هايگروهو اختتام جزء كنترل ريزي، اجرا، نظارت، تفكيك پروژه به مراحل آغازين، برنامه  »3«ـ گزينه 10
  باشند. فازبندي نمي

  
  

 قسم سه بر خود و شوندمي داده نشان هاكمان روي بر هافعاليت ،هاآن در كه اندهاييشبكه ،برداري گرامديا يا (AOA)برداري شبكه  »2«ـ گزينه 11
cpm: باشندمي pert gert, ,. 

 .شوندمي داده نشان هاگره روي بر هافعاليت ها،آن در كه هاييشبكه: گرهي هايشبكه
  :است زير صورت به آن برداري شبكه كه شودمي رسم برداري كهشب ،موهومي هايفعاليت كردن پيدا براي

  باشند.هاي موهومي ميها نشانگر فعاليتچينخطدر اين شبكه،
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  مديريت پروژه و ساخت سؤالات  
 

  هاي ساختماني)هاي ساخت و سيستمهاي مديريت پروژه، فناوريها و روشمجموعه دروس تخصصي (نظريه

 1 شود؟هاي مختلف كارهاي موضوع پيمان، در كدام برنامه زماني تعيين ميبندي فعاليتزمانـ  
  تفصيلي) 4  اجرايي) 3  جامع) 2  كلي) 1
 2 اك ميان پايداري، وجه اشترـBIM و IPD كدام مورد است؟  

  طراحي يكپارچه) 4  مديريت هزينه) 3  بلوغ سازماني) 2  وريبهره يارتقا) 1
 3 سهم ارزش ريالي فعاليت ساخت در يك قرارداد ـ»EPC «اليت ساخت)چند درصد است؟ (فقط فع  

1 (%2  2 (%3   3 (%4   4 (%6   
 4با توجه به تصوير زير، كدام مورد درست است؟ ـ  

  اين تصوير نشانگر انجام سه فعاليت بدون در نظر گرفتن چندكاره بودن است. ) 1
  بندي زنجيره بحراني فرض بر چندكاره بودن يك منبع دارد. زمان) 2
  شود. اندازي ميچندكاره بودن شامل هدر رفتن زمان راه) 3
  شود. چندكاره بودن سبب تسريع انجام امور مي) 4

  
 5گردد. . به پيمانكار مسترد مينصف مبلغ تضمين حسن انجام كار پس از ............... و نصف ديگر آن پس از .............. ـ  

  ) تصويب صورت وضعيت ماقبل قطعي ـ تحويل موقت2  تصويب صورت وضعيت قطعي ـ تحويل قطعي) 1
  ) دوره تضمين ـ تحويل قطعي4  ) تحويل موقت ـ دوره تضمين3
 6حداكثر زمان براي تاريخ تحويل كارگاه بعد از تاريخ مبادله پيمان چند روز است؟ ـ  

1 (3   2 (45  3 (6   4 (9  
 7 ها است؟ترين مشكل مديريت دانش در سازمانكدام مورد، مهمـ  

  نبود سيستم انگيزشي) 2  فرهنگ) 1
  يت دانشتأمين منابع براي مدير) 4  تغيير رفتار كاركنان) 3
 8 وسـيله حلقـه بـازخورد سـوم (يـا حلقـه       هايي با آرايش ............... حلقه بازخورد اول (قلمرو عمل و كاركرد) و دوم (حلقه كنترل) بهدر سيستمـ
  شوند.مشي) حمايت ميخط

  ساده  ) 4  دهنده  ياد) 3  سايبرنتيكي) 2  پذيرمعرفت) 1
 9 گردد؟نميعهده پيمانكار باشد، جزو هزينه تجهيز كارگاه محسوب ي آن بههزينه احداث كدام راه چنانچه اجراـ  

  ارتباطي) 4  انحرافي) 3  سرويس) 2  دسترسي) 1
 10 نفعان داخلي است؟كدام مورد در يك پروژه، نقطه شروعي براي تعيين ذيـ  

)RAMماتريس واگذاري مسئوليت) 1 )WBS) ساختار شكست كار2  ( )  
)OBS) نمودار سازماني3   ) برنامه ارتباطات4  (
 11 جاي علامت سؤال كدام مورد بايد قرار گيرد؟نامه اخلاقي مؤسسه مديريت پروژه، بههاي چهارگانه نظامبراساس ارزشـ  

  تعهد) 1
  ) محروميت2
  ) صلاحيت3
    پذيري) مسئوليت4
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  مديريت پروژه و ساخت  پاسخنامه 
 

  هاي ساختماني)هاي ساخت و سيستمهاي مديريت پروژه، فناوريها و روشمجموعه دروس تخصصي (نظريه
  

بندي اي است كه زمانبرنامه زماني تفصيلي: برنامه«طور آمده: شرايط عمومي پيمان قسمت (ب) درباره برنامه زماني تفصيلي اين 5در ماده  »4«ـ گزينه 1
  »باشد.مي زماني كلي، در آن آمده است كه تهيه اين برنامه به عهده پيمانكار هاي مختلف كارهاي موضوع پيمان، به تفصيل و در چارچوب برنامهفعاليت

  
integratedسيستم يكپارچه اجرا ( »4«ـ گزينه 2 project delivery) يا (IPDها و هاي اجراي پروژه است كه افراد، ابزارآلات، روش) يكي از سيستم

  كند. هماهنگ ميوكاري را براي رسيدن به اهداف پروژه يكپارچه و ساختارهاي كسب
هاي در اين سيستم هدف، ايجاد فرايندي است كه استعدادها و ظرفيت

سازي نتايج پروژه، افزايش ارزش تمامي شركاي پروژه را با هدف بهينه
كردن كارهايي در نهشده توسط كارفرما، كاهش ضايعات و بيشيكسب

كند. مي توليد و اجرا براساس تعاون چندجانبه متمركز فازهاي طراحي و
) به عنوان سيستمي براي خلق يك مدل BIMسازي ساختمان (مدل

شناخته شده است كه در كل به عنوان مخزن و » يكپارچه«ساختماني واحد 
زاي آن ها و روابط ميان اجانباري براي تمامي اجزاي ساختمان، شامل دارايي

    شود.نظر گرفته ميدر
  سيستم يكپارچه اجرا الگوي هدف در
  

C: اجرا EPC »2«ـ گزينه 3 P، خريد : Eو طراحي : :   
9  ليت صحتها و مسئودرصد مسئوليت ريسك 25اليRFP  با پيمانكار است و وجود نظارت عاليه توسط نماينده كارفرما بر تجهيزات و خريد مصالح

%هاي صنعتي شاملگيرد. در اين روش مهندسان مشاور وجود ندارد. بودجه پروژهصورت مي 8 يقي توسط هاي دقگيريخريد تجهيزات است، اندازه
%، Cشود. سهم ريالي قسمتآلات و تجهيزات انجام ميماشين 3  يك قرارداد است و نحوه پرداخت آن به پيمانكار براساس درصد پيشرفت واقعي كار

  بوده نه مقايسه احجام كارهاي اجراشده با برآورد اوليه كارها.
  وزن تقريبي از كل قرارداد  ي اصلي قرارداداهفعاليت

  6%  مهندسي
%  تدارك 6  
%  ساخت 3  
  4%  مديريت

  
كه يك منبع در يك زمان خاص براي چند خاصيت مختلف درنظر گرفته شود. اين امر باعث ايجاد تأخير  افتدبودن زماني اتفاق مي چندكاره »3«ـ گزينه 4

  دهد.اندازي شده كه مدت زمان كل پروژه را افزايش ميشود و اغلب شامل هدررفتن زمان راهها ميدر انجام فعاليت
كاره رهاكردن يك كار و اندازي كه به علت نيمهمصرف منابع شده و از اتلاف زمان راه بودن باعث عدم بروز اختلاف و تضاد درجلوگيري از پديده چندكاره 

  كند.شود نيز جلوگيري ميبازگشت مجدد به آن ناشي مي
  

درصد به عنوان تضمين حسن انجام كار كسر و در  1از مبلغ هر پرداخت به پيمانكار، معادل «شرايط عمومي پيمان:  35براساس ماده  »1«ـ گزينه 5
و نصف ديگر پس از تحويل قطعي با  40وضعيت قطعي طبق ماده شود. نصف اين مبلغ پس از تصويب صورت حساب سپرده  نزد كارفرما نگهداري مي

  »گردد.مسترد مي 52و  42رعايت مواد 
در زمان ارجاع كار كه شماره و تاريخ آن در اسناد و مدارك پيمان  نافذضمين حسن انجام كار را طبق دستورالعمل تواند وجوه سپرده تپيمانكار مي«تبصره: 

  ». درج شده است، دريافت كند
  

ويل پيمانكار بدهد. درصورتي كه محل عوض و بدون معارض تحكارفرما متعهد است كه كارگاه را بي«شرايط عمومي پيمان:  28طبق ماده  »1«ـ گزينه 6
گردد و طبق شده به پيمانكار معارض پيدا كند و موجب توقف اجراي تمام يا قسمتي از كار شود، آن قسمت از كار كه متوقف شده مشمول تعليق ميتحويل
  شود.رفتار مي 49ماده 

كند. درصورتي كه حداكثر روز از تاريخ مبادله پيمان باشد به پيمانكار اعلام مي 3از كارفرما پس از مبادله پيمان، تاريخ تحويل كارگاه را كه نبايد بيشتر 
3 پيمان را فسخ كند. 46شده براي تحويل گرفتن كارگاه حاضر نشود كارفرما حق دارد طبق ماده روز از تاريخ تعيين  
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  اند از: سه  نكته مهم در مديريت دانش عبارت »3«ـ گزينه 7
  باشد.ها نيز مطرح ميبندي كه در ساير مديريتدهي و بودجهدهي، هدايت، هماهنگي، گزارشريزي، سازمانـ اجزاي مديريت دانش: طرح1
  فكني).آنچه عيني است بايد به ذهن افراد منتقل شود (درونفكني) و ـ تبديل دانش: آنچه در ذهن است بايد به صورت عيني درآيد (برون2
رود. هدف نهايي مديريت دانش نيز اشتراك دانش ميان كاركنان شمار ميترين منابع سازماني بهـ دانش به عنوان سرمايه سازماني مطرح است و از مهم3
  منظور ارتقاي ارزش افزوده دانش موجود در سازمان است.به

هاي انساني، يادگيري كارآمدتر و مؤثرتر وري بيشتر از سرمايهتوان به اين موارد اشاره كرد: تشخيص كمبودها در دانش سازماني و بهرهمي از فوايد آن
  كاري و برانگيختن خلاقيت. كاركنان، افزايش رضايتمندي مشتريان و جلوگيري از تكرار اشتباهات، كاهش دوباره

ترين محور (انسان)، فرايندهاي سازماني (ساختار) و فناوري اطلاعات و ارتباطات كه از مهماند از: نيروي انساني دانشرتسه بعد اصلي مديريت دانش عبا
  توان نام برد.ها در قسمت اول تغيير رفتار كاركنان را ميمشكل

  
مشي هاي بازخورد اول و دوم به وسيله حلقه بازخورد سوم يا حلقه خطها حلقهسيستم پذير (يادگيرنده): در اينآرايش سيستم معرفت »1«ـ گزينه 8

ها سازد تا برنامه نحوه پاسخگويي خود را با توجه به نتايج حاصل از تجزيه و تحليل ميزان موفقيت پاسخشود. وجود اين حلقه سيستم را قادر ميحمايت مي
  سازد تا هرچند وقت يكبار خودش را بازسازي كند.سيستم را قادر ميمشي مشي قبلي تغيير دهد. حلقه خطو خط

  
پيمانكار از روز تحويل كارگاه تا روز تحويل موقت عمليات موضوع پيمان، مسئول حفظ و نگهداري «شرايط عمومي پيمان:  21طبق ماده  »3«ـ گزينه 9

  باشد كه زير نظر و مراقبت او قرار دارد.ها، تأسيسات و بناهايي ميها، راهت و ابزار، زمينهآلاشده، مصالح، ماشينكارهاي انجام
رو براي مدت موقت و با اطلاع مهندس مشاور يا مهندس ناظر به كلي مسدود شود، رو يا پيادهدر مواردي كه اجراي كار ايجاب كند كه قسمتي از سواره

ها بايد به تأييد مهندس مشاور برسد تأمين كند. اگر ترتيب هاي انحرافي كه مسير آنمات محلي، عبور و مرور را با راهپيمانكار با كسب مجوز لازم از مقا
  ».هاي انحرافي در اسناد و مدارك پيمان معين نشده باشد برعهده پيمانكار استاحتساب و پرداخت هزينه ايجاد و نگهداري راه

  
دهي ها، تعيين روابط و گزارشهاي پروژه، مسئوليتريزي منابع انساني براي يك پروژه شامل شناسايي، تعيين و مستندسازي نقشبرنامه »3«گزينه ـ 10

ودار سازماني ريزي منابع انساني به فرهنگ سازماني موجود در يك شركت بايد توجه نمود. خروجي اين فرايند ايجاد يك نمباشد. در برنامهارتباطات مي
هايي كه اغلب در يك ماتريس واگذاري ها و مسئوليتباشد به همراه تعيين نقش) و يك برنامه مديريت تأمين منابع انساني ميOBSبراي پروژه (

  شود.) نشان داده ميRAMمسئوليت (
  

شود بروز و ظهور پيدا اي از صفات روحي و باطني انسان است كه در اعمال و رفتاري كه از خلقيات دروني انسان ناشي مياخلاق مجموعه »4«ينه ـ گز11
ق و اخلاق دهنده آن است كه اين رفتار ريشه دروني و باطني در عمق جان و روح فرد دارد كه آن ريشه را خلكند. استمرار يك نوع رفتار خاص، نشانمي
كند به نوعي اخلاق شود اما وقتي رفتارهايي در سطح جامعه يا نهاد اجتماعي تسري پيدا مينامند. دامنه اخلاق ابتدا در حد رفتارهاي فردي تصور ميمي

  يابد.دواند و خود نوعي وجه غالب ميشود و اخلاق جمعي به تدريج در فرهنگ جامعه ريشه ميجمعي تبديل مي
ايم، هايي كه گرفتهپذيري، احترام، عدالت و صداقت نام برد. بايد خود را مسئول تصميمترتيب مسئوليتتوان بهنامه اخلاقي را ميچهارگانه نظامهاي ارزش

ها را و تبعات تمامي آنايم بايست انجام داده باشيم و ندادهايم و كارهايي كه ميايم، كارهايي كه انجام دادهبايست بگيريم و نگرفتههايي كه ميتصميم
ماست كه  بدانيم. احترام وظيفه ماست كه احترامي درخور براي خود، ديگران و منابعي كه در اختيارمان قرار داده شده است قائل شويم. عدالت وظيفه

  باطمان و در رفتارمان عمل كنيم.طرفانه و بدون غرض باشد و صداقت كه حقيقت را دريابيم و به شيوه صادقانه در ارتمان بيها و اعمالتصميم
  

هاي داخلي پروژه است و بيشتر در ) كه مربوط به فعاليت4جز گزينه (دهند هاي رايج انتخاب پروژه را نشان ميها تكنيكتمامي گزينه »4«ـ گزينه 12
 بافرهاييبندي درنظر گرفته و شامل هاي منابع را به هنگام تهيه زمان) كه محدوديتTOCها (شود يا نظريه محدوديتبندي استفاده ميفرايند ايجاد زمان

  كند.شود كه از تاريخ اتمام پروژه حمايت ميمي
  

integratedسيستم يكپارچه اجرا ( »3«ـ گزينه 13 project delivery) يا (IPDها هاي اجراي پروژه است كه افراد، ابزارآلات، روش) يكي از سيستم
  كند. وكاري را براي رسيدن به اهداف پروژه يكپارچه و هماهنگ ميو ساختارهاي كسب

شده تايج پروژه، افزايش ارزش كسبسازي نهاي تمامي شركاي پروژه را با هدف بهينهدر اين سيستم هدف، ايجاد فرايندي است كه استعدادها و ظرفيت
سازي ساختمان كند. مدلكردن كارهايي در فازهاي طراحي و توليد و اجرا براساس تعاون چندجانبه متمركز ميتوسط كارفرما، كاهش ضايعات و بيشينه

)BIM ه شده است كه در كل به عنوان مخزن و انباري براي تمامي اجزاي شناخت» يكپارچه«) به عنوان سيستمي براي خلق يك مدل ساختماني واحد
    شود.ها و روابط ميان اجزاي آن درنظر گرفته ميساختمان، شامل دارايي

 وفصل منازعات و بهبود مستمر (راز بهبود مستمر در تداوم مستمر آن است واند از: اهداف مشترك، حلهاي مشاركتي عبارتسه مشخصه اصلي پروژه
اندركاران پروژه كار طراحي و ساخت پروژه در محيطي مملو از اعتماد دوجانبه و التزام به تعهد مزاياي مشاركت، فزاينده و تجمعي است). با مشاركت دست

  شود.به اهداف مشترك و ارتباطات باز انجام مي
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